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Розмет за місяць Лютий 1908.
63. ПшеницкиЙ Василь ум. 10, 08. 500 00 

149. А. Смоляк ж. Семана ум 29,IX. 07. 400*00 
46. Марія Бирот ж. Андр. ум, 8 X. 07 400 00 
48. Марія Лесняк ж. JaMaa ум. 10 І. 08, 400 00 
33. Параска Дарух ж. Ів. ум. 101. 08, 400 00 
45. Пел. Тицьків ж. Мах. ум. 1,1. 08. 400 00 
33, Марія Мицьо ж. Ник. ум 29 І. 08, 400*00 
1. Анна Дупаяк ж. Теод. ум. I ,II. 08, 400 00 

68. -астя Смій ж. Гриця ум. З II. 08, 400.00 
121. М. Мурянка ж. Онуфр. ум. 3 11. 08, 400 00 
21. М. Кузмяк. ж. Стеф. ум. 4,11. 08 400.00 

174. Н. Карпіньский утр. вору ока, 200.00 
135. А. Орловский утрата ноги, ’ 200.00

45. Т. Петкевич за нев. сл&бість, 100 00
16. Рибей Василь ,, „ 100 00
15. Андр. Струсь ,, ,, ІОО’ОО

161. Товчин Михаїл утрата руки 200 00

Разом
Платня гол. урядників за Січень 
Календар на 1908 рік 
Адміністрація Союза за Лютий

5-400 00 
165*00 

1*644 00
109 52

7 318 52Весь розхід виносить 
Розмет платить 8197 членів на ціле посмертне 

(кождий по 0 86 дол.) і 736 членів на пів посмертно­
го (кождий по 43 цнт.). Крім того кождий член пла­
тить за орґан ,,Союза“ по 10 цнт., н і  Ф о н д  Резерв, 
по 2 центи, на Фонд Народний по 1 центі* на Ф. Бід­
них по 1 цнт. • , -

Член яа ціле посмертне платить 100 дол., а на 
половину иоемертного 57 цнт.

К. Кирчів, предсїдатель. С. Ядловский, секретар.
А. Шаршонь, касіер.

Новинки.
Н А Л ЄН Д А Р.
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Марець.

Ч. І Василія ісп., Нестора 
Л . ! Касіяна жпт.
С. j Евдок. (Н ач. март. \>.)

Н . І і. Пост. Теодот., Агат. 
П. j Евтропія мч., Зинона
B. j Герас., Павла. Ю лїяк.
C. j Канона мч., Евлогія

— Яяя 27-го лютого переведено 
в Галичині в 74-os сільских 
округах вибори до львівскогв 
сойму. Вибрано 53 шляхтичів, 
україньских послів 1 1 ,  москво­
філів 9 і один Русин, що не 
причислив себе ще до ніякої 
партії. Вибір наших послів пред­
ставляв ся як слідує: пов. Бе­
режани: Тим. Старух ін. д.) И 5 
гол- против москв. Ґренджали 
Ю гол.: Гусятин: Іван Кивелюв 
(н. д-) 128; Калуш: Др. Ів- К у-  
ровець (н. д.) 94 голосів против 
москв. Коника 57 гол*; Ліско; 
Антін Старух (н. д.) 166  ̂ гол.; 
Мостиска: Захар Скварко ід. Д.) 
92 гол.; Надвірна: Ів. Сандуляк 
(рад.) 77, проти москв. о- Манди- 
чевского 74 гол.; Підгаицї: Мих 
Содомора (н- д )  4 0  гол.; Рога­
тин: Др* Кость Левицкий (н. д.) 

•137, москв. Білоголовекий дістав 
19 гол; Стрий: Др. Евген Олес- 
иїцький (н- д.) 148 гол., москв* 
Скоблик 31 голосів; Тернопіль: 
Павло Думка (рад.) 120 гол.; 
Товкач: Др. Макух (рад.) 124 
гол., москв. Боднар 3 гол.; Ста­
ніславів: Лазар Винничук (неза­
лежний); Богородчани: Др. а>- 
Криницький (м.); Броди: Др. В. 
Дудикевич (м.); Жидачів: о. К. 
Ссник (м.); Жовква: др- Король 
Си.); Збараж: Ол- Крисоватий (м.) 
75 гол., А. Шміґельский (с. д.)

дістав 67 гол.; Коломия. А. Зая- 
чук (м.) Коссів: Ів. Трач 81 гол., 
Юра Соломій чук (рад.) дістав 
всего о один голос менче; Рава 
руська: о. Ант. Колпачкевич (м.); 
Турка: Др. Иос. Ганчаковський 
(м.) Над. дем. україньска партія 
поставила своїх кандидатів в 45 
округах, москвофіли в 28-ох 
радикали в 9-ех, а укр. соц.дем. 
в 2-ох округах* Загалом пало 
при виборах дня 27-го лютого 
3.184 голосів на укр. кандидатів, 
а 1887 голосів на москвофилів. 
Близше про сю справу в сліду­
ючім числі.

— Народне віче заходом бр- Пр. 
Тройци відбуде ся дня 14-го 
марця в Бруклинї в Dewey Hall, 
77 N. 6th Str. Початок о год- 
8-ій веч. На проґраму віча скла­
дають ея слідуючі точки: 1. 
Безробіте, его причини і само­
оборона. 2. Біжучі справи в А  
мерицї. На вічу повинні явити 
ся усі Русини з Бруклина, Ню 
Йорку і околиці.

—  На у  лици Court в Бруклинї 
оногди найдено відтятий палець, 
який зложено на полїцийній 
сталії при улици Adams, де по- 
шкодований мрже собі его віді­
брати. .

— З порту в Бруклинї вислано 
на острови Філїпіяи 12 тяжких 
армат і богато иньшого ^ружія. 
Доокола стояла війсквва сторожа 
і нікого не пуекано під дозором, 
що може наступити експльазія, 
в дїйетновти однак, щоби охо 
ронити посилку перед зором 
япаньских шпігунів, які сю 
дїдт.тттптні міста замешкують в 
досить поважнім числі-

— В місцевости Babinas вМекси- 
ку дня 27 л ю ї о п т  наступив в 
найнах угля вибух ґазів, в на­
слідок якого згинуло до 70 лю­

дий. В тих майнах працюють 
переважно Япанцї.

'Страш на катастрофа В Клів­
ленд, О. лучила ся дня 4 с. м. 
страшна катастрофа підчас по 
жару школи на передмістю Ко 
дїнвуд. Пожар повстав від надто 
розгрітої печи та розширив ея 
незвичайно скоро. Під ту пору 
було в школі до 4С0 дїтий Були 
лишень два виходи. Одним діти 
спасли ся, за се другий вихід 
став ся правдивою лапкою. Двері 
зачиняли ся до середини і через 
натовп дїтий так забарикадовано 
їх, що не мож їх було відчини­
ти. Тимчасом цілий будинок в розвинути ширшу агітацію і но- 
пару мінут перемінив ся в один зискати дЛЯ демонстрації також 
огненний стовп. Підлога першого . юпїйних робітників, 
поверха запала ся і около 180
дїтий впало до горіючої пивницї. —  Католицкий епископ з 
Детом блискавиці вість о страш- j Принс Альберту, Паскаль, поі- 
ній катастрофі розійшла ся по хав недавно до Риму в Дїли об- 
цїлім місті і сотки осіб поспі- j іоиореня з папою справі/ гр.кат.

були церкви в Канаді.

ніс ся „ідїже нїст нї болїзни, нї залягають навіть платниці нака- 
печали, нї „Свободи”, ні возди- і зи султаньского кабінету, бо й 
ханія”. Н ехай єму легко „ікне 
ся" в презвітеряньско-росийскім 
небі, позаяк він за свого житя 
усе так вірно і хороше дострею- 
вав ся до компанії чорносотен­
ців і хуліганів, та на кождім кро­
ці на власних поступках усе по­
казував Русинам як они — не 
повинні робити.

—  Масову демонстрацію уеїх
безробітних в Ню Йорку, яка 
Мала відбути ся в суботу, 7-го 
с. м. відложено в послїдній хви­
ли на 28-го с. м. Комітет хоче

шило на поміч. Присутні були
сьвідками етрашної смерти дїтий, - _  Росийска анархістка ПЄрЄД 
які надармо кликали о поміч, h МИМІ  
Робітники з дооколичних фабрик

судом. 
І тижня відбула ся

Мннувшого 
ро^поавг не-

В і Варшави, яка утїкла 'з відтам де якяи  спо- 1 J
Галичини по juiKOHaum замах.)
на варігарекгм ґе ̂  ‘рал і \  бери  а
тора СкаллОіха. ідоби^не 6vW
виданою Росії Добі; здзїнка вий-

згероиствои кидали &я рахувати ^  в Вадовн.
нещасних, однак усе безуспішно. • ^  Галяч1гаі „ 1<я.„
До а  с. и ДЗбуто з шд ^ P ^ ' l i o №  В а, д обродзіцко!
168 трупів, з яких около 120 „  *  „ ’ ; . ____%
родичі розпізнали, 
сіб повстав огонь і хто е при­
чиною, до сих пор не розсудже­
но. Разом з дітьми згоріли також 
дві учительки. На коритарах 
найдено накопичені трупи в -ви­
соту вісім стіп, а страшні сцени, 
які відбували ся, годі онисати-

— Я к  нам доносить д, Данило 
Сенюк, то в Butte. Mont. сейчас 
потрібно 10.000 робітників до 
майнів угля* Робота 8 годин з 
платнею 3  50 дол. на день. Ро_ 
бітники можуть зголошувати ся 
до 20 с. м. В сих майнах робило 
давнїйше 20.000 маймерів, однак 
в октобрі минув лого року ста­
нула там робота, яку піднято 
однак на ново дня 2 марта с. р.
Найтанчий тикет з Ню Йорку 
кошгує 45’15 дол. Хтоб хотїв 
листовно довідати ся о близші 
подробиці, сему подаємо адресу:
Данило Сенюк, В. 1025 Butte,
Mont.

тих нема чим заплатити.

—  Сензаційний процес з ес-
Іпаньским. двором, розпочав ся 
перед кількома днями в М адри­
ді. Запізваними є не хто инший, 
тілько сам король Альфонс X III  
— його мати М арія. Христина, 
інфантка Марія Тбїїеся%рсестра 
і кн. Кароль БурбоньскиЙ,. шу­
рин короля. Я ка  позовкики ви­
ступають два молоді люди, Аль­
фонс і Фердинанд Санц.. Вони 
кажуть, що є природними брать- 
ми короля і домагають ся від не­
го, щоби він вернув їм майно. I- 
сторія сего процесу, котрий вже 
й без того викликав велику сен- 
зацію, а готов наробити ще біль­
шої, є така: Батько теперішного 
короля Альфонса X III , як се за­
гально звісно,, був великим по­
клонником красавиць і удержу­
вав любовні зносини також з О- 
леною Санц, матїрю Альфонса і 
Ф ердияанда Санців, що впрочім 
свого часу було також загально 
звісне. Т епер же оба братя по- 
зоЕнніск грозять, що предложать
cv.zrnyi ' r '  10 лю^авк у  ПЄ££ґ

Памяти 
замордованого жан­

дармами 
МАРНА Н А ГА И Ц Я

Г:
По кім то дзвони похорояш 

Так дзвонять?
Korv то гойки невгомонш 

В гріб проводять?

За ким то оплакані селяни
Йдуть повагом? ^

Кого ведуть церковні фани 
З руським стягом?

Ой то селяни так голосять 
Із розпуки:

Бо наші цьвіти люто воеять 
Вражі рукц.

Ой бо громаду смуток клонить 
Я к  пшеницю:

Ой бо героя там хоронить 
У  землицю.

Ой то селяни там голосять 
Наче меви:

Ой бо духовні прощі просять 
К а г а н ц е  ви.

Ой наповнили сльози болю 
Вщерть ведерце: 

г  знов в борбі за волк*.. 
Трісло серце.

*

__Опущ ений веїми, притисне­
ний морозом і бідою „епископ’ 
Серафим порішив вкінци опу­
стити негостинний Вінніпег і 
виїхати до теплої Каліфорнії, де 
побуде аж до мая.Потім має вер­
нути назад до Вінніпегу і лата­
ти понищ ений дах своєї „кате- 
дри”. П овна фляшка улюбленої 
„водки” в одній і повна табакер­
ка в другій киш ени становили 
весь провіянт і розраду еписко­
па на довгу подорож до теплої 
Каліфорнії.

— Законопроект інкорпорова­
на чина Сьв. Василія Бел. в Ка­
наді перейшов вже трете читане 
f  домінїяльнім парлямендї. От­
же за апробатою кан. сенату 
чин сьв. Васнлія Вел. в Канаді 
стане інкорпорованою інститу­
цією, котра буде мати більше 
ніж доси право в переписованю 
і діловодстві церковних маєтків, 
закладаню монастирів, місийних 
шкіл і т. д. що до сеї пори вело 
ся звичайно під авторітетом і до­
глядом француских, католицких 
єпископів.

— „Американьский Голос” по 
короткім однак многострадаль- 
нім житю, заосмотрсний презві- 
теріяньскими сьв. тайнами пере-

пvra за муж за авс£ря^ского під® коР- гери.
даного. Однак на усильне жада­
не російскнх судів єї увязнено

в Кракові і вивезено до Відня. 
Заходам впливових Поляків у- 
дало ся, що справу Добродз'іц- 
кої судив трибунал в Вадови- 
цях. Обжалована признала ся в 
с л їд с т е і  і на розправі, що кину­
ла бомбу на Скаллона, а инші 
єї товариші, яких імен пч зради­
ла, кинули дві инші бомби. З 
трех бомб лише одна по части 
вибухла, тому замах не вдав ся. 
Облгалована твердила, що є не- 
винною, так, як той, що на війні 
убиває свого ворога, а Скаллон 
був завзятим ворогом Поляків. 
Н а розправу спроваджено яко 
ст.г.ідків кількох роспйскпх коза­
ків з офіциром, ще становили 
прибічну сторожу Генерал-Гу­
бернатора. Суд увільнив Дсбро- 
дзїцку, позаяк она ставши горо- 
жанкою австр. держави не може 
бути карана за провину попов­
нену яко піддану чужої держави

— Молодий король П ортуга­
лії, котрий за житя свого батіка 
мав лиш е титул князя Беї, нази­
ває ся тепер: Імаиуїл-М арі*н- 
Филип-Кароль-Амелїо- Людвик- 
М икайло-Рафаїл-Ґонзаґа-Ксаве- 
рий-Франц з Анижу-Евген, ко­
роль Португалії і Альґарвес, з 
сеї і тамтої сторони моря, в А- 
фриці. пан иа здобутій Гвінеї, 
мореплавства і торгоклї в F th- 
опії, Арабії, Персії і Іпдії.

— Недостача гроший в Туреч­
чині приймає нечувані розміри. 
Урядникам пе виплатив держав­
ний скарб пепсий по більшій 
части від серпня. Мінїстер скар­
бу є рідким гостем в міністерстві 
і перебуває там по тайкп зі стра­
ху перед товпою, яка облягає 
будинок міністерства безнастан­
но Мінїстер заявив, що дістав 
з Ільдіз-Кіоску порученє здер­
жати всякі виплати без огляду 
аа те, звідки домагають ся гро­
ший. Між иншим в міністерстві

пер . -

О бох  ?Г\'їі!РТ&*король письменно 
і устно признав за своїх, а уми­
раючи ще допитував ся за ними. 
По довгих переговорах, в рік по 
смерти короля,, прийшло було 
межи еспаньским двором а Оле­
ною Санц до угоди, котра забез­
печила її синам 30.000 франків 
ренти, а колиб вони дійшли до 
повнолїтноста, то мав їм бути 
виплачений капітал тої ренти 
Олена Санц померла в 1898 р. 
Коли же її сини дійшли до пов- 
нолїтносГи і зажадали виплаче- 
ня капіталу, сказано їм, що ка­
піталу того нема, бо банкир, у 
котрого той капітал був зложе­
ний, — мимоходом сказавши 
двірский банкир давної короле­
вої Ізабелї, — збанкрутовав, а 
двір королївский не видить ні­
якої причини, задля котрої мав 
би той капітал звертати. Межи 
многими сьвідками яких покли­
кано в найновійшій стадії сего 
процесу, знаходить ся також 
кілька т-еперішних і давнїйших 
міністрів. Альфонс Санц с чпро- 
чім, як показує ся, ще сьмілїй- 
шнй як його молодший брат- 
він домагає ся не лиш, як і його 
брат, своєї пайки із спадщини 
по батьковп, але хоче щг, щоби 
його й признано жнязем . Бур- 
боньским. Гї з  1

ф- наш поклик в послїдніїс 
‘̂ СЛЇ „Свободи", для вдови і  
сиріт по замордованім мученнику 
за народну справу,- Марку К а- 
ганци, жеотвували слідуючі дд.;
2 дол. Кат. Бельднер, —
Конст. Кирчів, по 1 дол: Броні'- 
слава Стеткевич, Иосиф Стеткв- 
вич^Ант. Цурковськийу/іСТтав к я ^  
C t .l Вартинкекпй, СГ Гладкий,

3 ^^СГЯдловскшіі Разом 10 50 дол. 
л.м.ерикаЦьска Русь повинна

Нупуйте Налбндарі на 
рік 1908

Ілюстрований Народний Ка- 
лендар Товариства пПросьвіта“ , 
200 сторін друку великого фор­
мату 50 цнт- 
з уставом Богослужень 60 „ 

Календар для Амер. Русинів, 
накладом Союза - - 35 цнт. 

Підручний Календарик 10 „ 
Устав Богослужень 8 увагами 

загальними на всегда - 15 цнт 

Пишіть на адресу:
•r Ruska Knyharnia 

Box 128, Scranton, Pa.

зложити (5000 кор.) 1000 дол. і  
то до 15 цьвітня, щоб сї гропгі 
відіслати; тому кличемо: Х т о  
слідує ?

За дармо!
Не присилайте гроший. 
Ваш кредит € важний.
Тисячі мвль віддалені, а можете 6е> 

найменшої трудносте лїчвти ся так  ш  
бнсьте були лячно тут. Та чудотвор*» 
медицина ,,SALFERRO‘‘ висилав сл я л  
пробу кождому, хто вї потребує. Чоло» 
вік підупавший на вдоровлю, вдеґуето- 
ваний до всего, перепрацьований, чоло­
вік, котрий терпить в попчвни утрачай* 
мужества, нічні полюції, хороби, котіЦ 
повістались в роакоший молодечих; бааі 
крижей, яіолудка, утрата памяти, р « г  
мативм, нирки і т. п. Так за дармо ді­
станете, як повітре, котрим віддихаєм. 
Наші лїки суть спеціальні для осла* 
бленпх мужчин і женщин. На всі ті­
лесні недуги, розстроснв нервів, брав 
енергії, непевність себе, неохота до то­
вариств, встпдливість. — Від них вміц- 
нїєте і станете ся ідоровими, будете 
товарискі, приятельскі, [певні се<4 
скріалені на умі і тїлї. Менше о те, їцо 
Ви ужо раз пробували, спробуйте щл 
pae, єсть то ва дармо. Ми хочемо Вам 
помочи, як добрий Самарянин, як прв- 
ятсль. Єсть то найлучше средство л й - 
ниче, але Ви мусите написати по аого 
в тій хвили, тепер, коли єсть безплат­
не. Наавіть також і'азету, в котрій Ва 
то оголощенв вичитали, а дістанете 
одну книжку безплатно.

Пишіть вараз до &-1V

THE SAMARITAN SU PLY  
CO. Dept. S.

175 Michigan Ave., Detroit, Mich.

ВСТУП АЙТЕ В ЧЛ ЕН И  
„Р . Н. СОЮ ЗА".

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Пройдисьвіт Хвальницкий.
(Дальше.)

В рік або два опісля був я в тім самім лїсї на ловах і, на дпво, 
женї оказав ся олень з красною черешнею межи рогами на голові. 
Я сейчас пригадав собі о моїй пригодї: та±  то мій знакомий олень! 
Положив я єго одним вистрілом.а ягідки то були ягідки, з тої че­
решні', яких в своїм житю ніхто не їв !

Стрільці' то вже мають таку натуру, що в разі біди і пригоди 
хвітають ся всіляких способів і средств, щоби тілько користати з 
доброї хвилі*. —  О, я то добое вже внпрактикував!

Так приміром іду я раз лісом, де трохи дикого птацтва потовк 
і  цілу амуніцію був вистріляй. Аж тут, нї з сего, нї з того, садить 
’Геличезний медвідь просто на мене! Нема хоч гинь чим оборони­
т е с ь .  Як ухоплю за камінь та просто бестії в роззявлену пащеку 
ш о  аж в середині' в ним опинив ся! Не добре то було єму, бож 
Д е р н ув  ся з поворотом. Аж тогди як доправлю єму другим з заду 
також в отвір, аж каміне в середині одно від другого викресало о- 
глю ! Медведя як стій розтріскало на кусні.

Т о  правда, що менї лиш раз так щасливо удалось спасти ся, 
але не хотів би я ніколи з медведями заходити в знакомість тогди, 
як не має ся оружія в руках. А  то вже мені майже все таке случа- 
jocb, що тогди дикі і опасні зьвірята все влазили мені найбільше в 
дорогу, мовби ведені прочутєм, що я нічого при собі не маю.

Т ак напав мене раз роз’юшений вовк, і то так з близька і так 
аечаянно, що я не надумуючись, впхав єму на силу власну руку 
в пащеку. І ратуючись, як мож, я пхав руку дальше і дальше, що 
всадив майже аж по рамя. Але що дальше почати? Не можу ска­
зати, щоби се було дуже приятно. Представте лиш собі: око в око 
з вовком! Не дуже так і любезно ми споглядали на себе... Колиб 
я  був витягнув руку, була би зьвірюка тим лютїйше на мене кину­
лась. Се було видко з єї очий. Але я вхопив єї за патрохи і пере­
вернув як рукавицю серединою на верх і так перелицьовану, ки­
нувши на землю, лишив на місци.

Не малу пригоду мав я також з бішеною собакою. Іду сорі 
раз улицею містом, аж тут летить бішена собака...

—  Варуй ся, варуй с я ! —  кричать люди.
Тож що сила треба було утікати. Я  кинув мою верхню одіж 

н а пса, а сам скрив ся до сїний поблизького дому. Собака по хвили 
якось вишамотала ся і побігла дальше, а я казав мому служащому 
взяти мій плящ тай повісити в хатї, де і друга одіж висіла.

Па другий день приходить мій служащий до мене.
—  Плащ бісноватий! —  кричить і кричить.
Я  побіг туди і дійсно переконав ся о тім! Плащ той подер і 

порозкидав все, що лиш там висіло, а в міх очах таки погриз мені 
найлучші пантальони. Сказив ся, тай тілько!

При всіх того рода пригодах спасали мене, хотяй всегда ледви 
на волос уйшов я клопоту, моя в і д Е а г а  і притомність духа. А  в с е  

то суть, як бачите, прикмети доброго вояка, моряка і стрільця. Але 
гру оо ошибав ои ся той, хто вірив би лиш своїй щасливій зьвіздї, 
під якою родив ся, або все здавав ся на судьбу, а не дбав при тім і 
сам на себе та не вимишляв розличних средств самооборони. О, 
такого заміта я не боюсь! Власне я тим с л а в и в  ся все, що мав від­
повідного коня, учені собаки і досконале оружіє, що я знав, як 
брати ся на розличні способи, і що^мад імя славило ся межи адмі­
ралами, Генералами і в стрілецкім «сьвітї.

Я не хочу хвалити ся моїми кіньми, собаками і оружієм, як то 
другі партачі звиклі робити; але все таки два з моїх собак заслугу- 
ють будь що будь на тоє, щоби о них тут бодай одним словом зга­
дати. - :

Один з них служив мені при ловли дикого птацтва і був так 
неутомлений, так уважний і бистрий, що кождий мені завидував 
Течкої собаки. Тою собакою міг я в день і в ночи послугуватись, бо 
ночію привязував я єму лїхтарню до хвоста і міг так, або єще і луч- 
ше, лк за дня полювати.

Одного разу, а було то не довго по моїм весїлю, і моя жена ко­
нечно хотіла вибрати ся на лови. Я  пустив ся з собакою на перед, 
щоби що витропити, а моя жена з двома людьми з прислуги їхала 
верхом з заду. Незадовго встрічаємо стадо куропатв, але моїх з 
заду як нема так нема.

Собака пристановплась, а я жду і жду. В кінци вертаюсь на­
зад і чую гейби якиись плачливий голос недалеко; але нїгде нї жи­
в о ї  душі не оуло слїдно. Злізаю тогди з коня, прикладаю ухо до 
гемлі, аж то голос жени і прислуги видобуває ся десь з під землі! 
Ба, кілька кроків дальше бачу великий отвір. То був вхід до під­
земних копалень угля і туди то впала моя жена з своєю прислугою. 
Падоньку, що тут мені робити?

Пігнав я просто до сусїдного села, щоби призвати рудокопів, 
котрі по довгих трудах видобули нещасливих з пропасти, на яких 

і девятьнаицять сяжней глубокої. Насамперед витягнули наймита, 
опісля єго коня, дальше офнціялїсту, потім єго коня, відтак мою 
жену, а в кінци і єї коня. І на диво при тій пригодї, кромі пере­
страху та незначного потовченя, ніхто нічого не потерпів.

О ловах не можна було дальше що думати, тож ми повернули
ДО дому. І не дивниця, що при такій замішанинї о собаці ми всї 
позабули.

На другий день рано я мусів в справах моєї служби виїхати 
з дому, так що я аж за дві неділі вернув ся. Приїхавши я прига­
дав сооі за сооаку. Всі дома гадали, що она зі мною в дорозі Роз­
падись земле... нїт і нїт собаки! Жаль менї єї дуже стало. Вже і 
сам в кінци не знаю, як менї прийшло на гадку, пійти за нею гля- 
дати там, де я єї послідний раз при куропатвах лишив. І дійсно 
приходжу, а моя собака точно на тім самім місци, де я єї дві неділі 
тому оув лишив. Ба, і куропатви перед нею із страху мов би мер­
тві ані рушали ся. н

—  Гузя! —  закомендерував я.

Пес поскочив і я на один вистріл положив тих куропатв двай- 
цять пять штук.

Бідна скотина однакож так зголодніла і вихудла, що ледви лі­
зла. Взяв я єї на коня з собою та відживив дома і єще раз тая див­
на собака доказала мені своєї штуки.

Раз якось через два дни гонив я за заяцем; собака все витро- 
пила мені єго і підганяла під ніс, а годі було єго положити. В чари 
ніякі я не вірю, бо не такого я вже дізнав тай не таке пережив - але 
того я таки вже не міг поняти. В кінци заяць вже таки так бяюко 
мене оув, що майже сам в руки пхав ся, і тогди я єго убив

Але хто-ж розяснить диво, яке моїм очам указало ся' Заяць 
мав чотири пари ніг, дві пари з-під споду, а дві з верха. Коли спідні 
умучили ся, то верхні обертали ся скоро, а заяць, як той пливак

■

шо на животі і хребетї уміє плпвати, бігав другим боком еще луч- 
ше. Не видів я більше вже ніколи такого другого заяця; але другу 
подібну собаку то я вже мав.

Тая собака не відзначалась так нї уродою нї силою, але над­
звичайною скоростію. Хто єї знав, не міг єї скорости начудоватись; 
тож і не дивота, що я єї дуже любив. Она бігала так богато, так 
борзо, і так довго менї служила, що в кінци цілком собі ноги збі­
гала і повзаючи вже лиш майже на череві, служила менї єще на 
старість за ямника.

Раз пустив ся я з моєю сучкою за заяцем. Сучка добре гнала, 
яже був досить далеко. Нараз чую в лїсї мов-бп скомленє більше 

матих собак. І таки дійсно так! Заячиця в бігу родила пять ма­
леньких, а і сука то само. Заячики, яко з природи боязливі, стали 
утікати, а песики за ними гнати. Смішний то був образ! А  я, 
вийшовши з дому з одною, вернув з шести собаками, котрі мені 
шість штук заяцїв нараз уловили.

Згадую я о тій дивній сучці так радо, як і досконалім кони, до 
якого я раз несподівано прийшов і з котрим я разом не мало всла­
вив ся.

І з. Пригода з конем на війні' з Турками.

Загостив я раз в дім князя Сологуба і дсоли я забавляв ся з да­
мами в сьвітлици при чайку, вийшли мужчини на подвірє, щоби 
оглянути ново купленого коника. Нараз роздав ся крик Я  вибіг 
туди і виджу коня так зноровленого, що ніхто не міг і збижитись 
до него. Нерішені і непорадні стояли ославлені їздці доокола, ко­
ли я одним скоком упинив ся на хребті коня, котрий мов-би чаро­
дійною силою ошоломлений, успокоїв ся і цілком мені піддав ся.

Щоби єще і перед дамами моєю штукою почванити ся, ввалив 
ся я з конем отвертим вікном прямо в сьвітлпцю. Т ут  показав я 
кілька штук, як-би в якім цирку, де такі кіньскі штуки з ученими 
кіньми за великі гроші показують ся, а кінь так був під моїм руко- 
б о д с т в о м  послушний і звинний, що я обїздив з ним навіть і по сто­
лі сюди і туди, не збивши нї одної шклянки не струтивши нї од­
ного начиня!

Задля того всі дами і сам князь дуже ліене полюбили і звели­
чали,, а князь дійсно так був урадований, що просив мене приняти 
того коня в дарі.

Лучшого дарунку і не міг мені ніхто зробити, тим більше, що 
ми під графом Мннихом вибирались на війну против Турків. Ко­
ник той пригадував мені єще славного букефала-коня, котрого у- 
коськав^король Александер Великий подібним способом. Н а саму 
згадку о тім королю, о єго великих подвигах і побідах, я рвав ся 
іти против Турків, щоби також в війні вславитись.

Т ак ми виступили в похід межи иншнми і в тій цілії, щоби 
честь росийского оружія уратовати, котра за П етра Вел. в війні' 
над Прутом була трохи утерпіла. Се нам і удалось цілковито, хо- 
тяп з оільшим трудом, в нашім славнім поході під начальством ґр. 
М иниха. Скромність не позваляє ніякому чоловіковії величатись, 
а тим менше в війску, де' ціла честь побіди і щасливого походу при­
падає всецїло генералам і командантам; тому отже і я, хотяй міг би 
дуже а дуже богато тут о собі сказати, не скажу, бо якось не ви­
падає.

Ми всі сповнпли точно лише наш обовязок, а то в устах патрі­
ота, вояка і загалом чесного чоловіка дуже богато, ба і все значить. 
Я .доводив відділом гузарів, оперовав часто-густо самостійно, так 
що в неоднім разі все зависїло від моєї власної прозорливости і хо- 
робростп. З того огляду думаю без самохвальби не один хороший 
успіх лише собі і моїм мені повіреним воякам приписати.

(Дальше б у д е )

зарщину” якою так бридите ся 
Не стану наводить тут цитаті в, 
л попристаю тут лишень на сім 
що перше попало в очи. От Вам 
перли: „Глупо подло, без голо­
ви брехати, глупими бараками, 
чртовскую унію, палистскую сво 
лоч...”

Чи в порівнаню з тим красно- 
річєм слово „цпреславний” мож­
на назвати „базарним” ?... T t  
знайте, що в Америці Ви не стрі 
тите навіть і послїдного „бома” , 
який-би знав так чудово лаяти 
ся. „Цареславяпй” —  то слово 
дасть ся цілком оправдати. Цар 
є головою православної церкви 
в Росії, а хотяй він урядово ува- 
жаєп. ся першим сином право­
славної церкви, но в дїйсности 
він одинокий липу*нь є безгра
ничннм паном в православній ^ їєш , те і пожнеш. Від здемора­

лізованого народа годі лутіііого 
надїяти ся. Сегодня він за Вас,

Отв^рте письмо
ЄГО П Р Е О С Ь В ;. щ е н ь с т в у

ГІЛ А Т О Н У  А Р Х ІЕ П И С К О -  
П О ВИ  А Л Е У Т С К О М У  І С.

А М Е Р И К А Н Ь С К О М У .

Перечитавши в 5-м ч. „С віт-а”  
Ваше „Окружное посланіе” , 
почув я потребу декілька слова­
ми на нього відповісти. З самого 
початку хотів було написать ли­
ста та післати його Вам по поч­
ті'. Но затим, передумавши, я рі­
шив переговорить з Вами, як з 
своїм земляком і собратом to 
Христї на стовпцях часописи.

Не стану розбирать усего Ва­
шого „Окружного Послані-я” , а 
лиш задержу ся на ,нравоученіп’ 
яке Ви уділили свому собратови 
греко-католицкому Епископови, 
С. С. Ортиньскому. Ви нарікає­
те на єго „цинизм’ь’ —  як Ви са­
мі називаєте —  однак по моїй 
гадці се цілковито безпідставно. 
За єго вислови про православну 
місію, та тому, що він назвав 
православних батюшків „царє- 
славними’ , Ви уважаєте єго ро­
боту некультурною, а „воспита- 
ніе базарньїмх” .

Я  не зачисляючи себе нї до 
так зовимих православних анї 
до Греко-католиків, а . лишень 
будучи просто Христіянином. 
твердо віруючим в Христа, три­
маю ся того твердо, ЩО Його на­
ука передовсім повинна бути о- 
дпноким аЕторітетом для усіх 
Христіян. І тому прошу вислу­
хати моє безпристрасне слово 
яке викликало теперішне .поло­
жене і вражда поміж православ­
ними а Греко-католиками.

В своїм ,Окружн-ім Послан'ю’ 
Ви обговорюючи „нападенія со 
сторони уніятских священіш- 
ков” заявляєте, що зовсім не по-

трі своїми поступками подають 
до сего причину. Хотїлоб ся ме­
ні' Вас за се похвалити, однак 
подумавши над сим хорошенько 
починаєш ся сумнївати що до 
правдивости і щирости Ваших 
слів. Ви, який маєте повну, са­
модержавну власть тут в Амери­
цї над уеїми підчиненими собі 
прав, сьвященниками, до сих 
пор не скоротили самоволі' єще 
нї одного з них в „их базарном 
похабстві” . А  знайте, що деко­
трі із них „похабничают” . подіб­
но нашим росийским фурманам 
або бурлакам, не стісняючи ся і 
найменчою етикою нї моралею. 
Що більше, не тілько „похабнп 
чають” доказуючи тим цілкови­
тим розріз з хрйстіянїзмом, ала 
зовсім ігнорують науку Христа. 
На слова „кто скажет брату сво­
єму безумний, подлежит гееннї 
огненній” (Мат. V., 22) они без 
найменчого викиду совісти від­
повідають : „да зто Христос ска- 
зал, но ругать ся уж так приня- 
то в мірі ... Се було сказано на

І

церкві. Обер-прокурор синода 
є се сьвітский чоловік —  міні 
стер, котрий про все лишень 
здає справозданє парю. Бе.‘ пс- 
зволеня царя сьвятїйший Синод 
не сьміє навіть і пальцем кивну­
ти. Треба, приміром, висьвятити 
єпископа —  єсли цар на се зго­
дить ся —  то посьвятять; потрі­
бно було вислать в Америку епи 
скопа, Синод поставив Вас кан­
дидатом, а однак тому, що Ви 
були членом Думи і належали 
до правителяьственної партії, то 
цар Вас не пустив і доперва по 
розгоні' Думи вільно Вам було 
тут приїхати. Приказано Сино 
дови поминати всіх царів і цари­
цю „благочестивими” і єписко­
пи православні не мають най­
менчого права сему супротиви- 
ти ся, мимо того, що на царскім 
престолі сиділи такі ул-пчннцї і 
розпустницї, як Катерина І., Е - 
лисавета Петровна, Катернна II. 
і цар Петро III, родом Німець і 
ненавидячий усе, що було ро- 
сийске, а в особенности право­
славне. Катерина II. була нї'мка- 
лютеранка, а доперва пізкїйше 
приняла православє; Катерина 
І. передше була римо-католич- 
кою, потім переступила в люте- 
ранїзм а доперва потім, будучи 
уже полюбовницею Петра Вели­
кого приняла православє. Не 
стану вичисляти дальших подіб­
них наведених тут, „благоче- 
стивцїв” , лиш пригадую Вам, що 
усе православне духовечьство і 
пальцем о палець не вдарило в 
защпту православної церкви. О- 
ни бояли с я !... труси. Волею чи 
неволею, а усї стали „цаоослав- 
ні”.

А  тепер .найдіть Ви оправдане 
на вислов „чортовской” і „сво- 
лочь’ ... Прецїнь церков право­
славна навіть з рнмо-католнць- 
кою в дуже мало пунктах розхо­
дить ся: лишень'кілька доґмів і 
саме головне —  папа. Одні доу- 
гнх, признаючи наслїдство апо- 
стольске ругають однак слова­
ми „чортовская” і „сволочь” . Не 
гадайте, що я стаю в чиїй небудь 
обороні або кого виную —  нї!... 
Мені лиш сьмішно глядіти на 
крутарство деяких православ­
них, а передовсім на автора „За- 
міток-ь” . А  що я служив пять літ 
при „С віт-Ї” і привик до пізна- 
ваня творців усяких подібнцх 
„Заміт-ок” , то і тепер не ошиб- 
ну ся, коли скажу, що їх писав 
„протоерей ’ А. Товт, славний 
православний апостол, рівно­
апостольний і мітрат, і амери- 
каньскяй горожанин і лицар

го? Вистане лишень прочитати 
статі о. А. Товта, а вистане, щоб 
переконати ся, що самі право­
славні пастирі не вірують в свос 
апостольске наслїдство. Ви хиба 
не замічаєте того, що убиваючи 
довірє до Греко-католицкого е-
пископз,, тим евмим і убивзгле j 
довірє до себе самого. Коли Ви 
кидаєте гразею на греко-като­
лицкого єпископа, то тим самим 
даєте право кидати і на себе. Не 
гадайте, що нарід дурний, не по- 
ннмає, що кругом нього творить 
ся. Не зневажайте себе самих! 
Плоди вражди засіяні право­
славними сьвяшенниками зібрав 

же „добрійш ій Тихон”. В него 
уже кидали гразию не тільки 
прості православні прихожани, 
але і прав, сьвященники. Щ0 по-"

сторінках „С в іта” минувшог 
пп™  т „  і iujjuaih iim  1 лицар
року, і хто сказав? Старик, ко і  ̂ . .1 ’ І МНОГІІХ росийских хоестів 1 on- 
трого православні лизуни пази- 1 •• 'кя„ т, дерів. Він завсігдн легковажив
вають американьсктім апосто­
лом. Лже-апостоли не вірять сло 
вам Христа, але скорше пові­
рять дурним привичкам сьвітї, 
та поступають так, як се сказав 
апостол. П авло:. „Ж ивущі .по 
плоти о плотеком помишляють'' 
(Римл. V IIT. 5 )...........................

• • f>ii не похваляєте своїх право 
славних за се, що они провоку-

собі пршеази єпископів, так і 
здїлав і тепер. На першій сторо­
ні ,,Світ-а ’, Ви, яїсо єго архієпи­
скоп, говорите, що не одобряєте 
т а к и х  православних, а на че- 
твертій^торонї кплять собі з Ва­
ших слів. А  попробуйте лишень 
серіознїйше заговорити до цьо­
го, прощайте тоді читачі „С в і­
та” , „просвітитель” сейчас у-

хвалюєте тих православних, ко- лиш саму найобридливійшу „ба­

ють греко-катол. сьвященників. строїть страйк, і они лишать ся 
ьудьіе ласкаві поглянути у  то- 
же само число „С в іт -a” , в якім 

напечатано Ваше „Окружное 
Посланіе” , то побачите там на 

стороні 4-ій статю під заголов­

ком : „Замітки” , а там найдете

уеїх „культурних нравоученій”.
П одумайте: православні зо­

всім не можуть заперечити, що 
Владика С. С. О ртиньский не 
має апостольского наслїдства. І 
щож, чи православні пастирі 
відносять ся з пошаною до ньо-

завтра-же на Вас. Не говорю у- 
же, що се зовсім ке христіянь— 
ска тактика, бо знаючи нехри- 
стіяньство прав, сьвященників. 
єсьм певний, що на се они мах­
нуть рукою; але бо се і для Вас 
самих невигідно. Бо подумайте: 
єсли Ви убєте у всіх людях віру 
в пастирство і наслїдсво апо­
стольске, то тогди Вам не ли­
шить ся ніщо другого, як верну­
ти опять в Росію, де ПОКИ щ о  

на Ваш вік стане людий.

Церемонія переходу греко- 
католиків на православє не ве­
лика: від них не жадаєте ні чес- 
нїйшого жнтя, нї знаня наук 
Христових, нї відреченя ся пі- 
яньства і т. д. Місто безбородо­
го сьвященника дадуть їм з бо­
родою, який дуже рідко коли 
зможе об’яснитп догматичну 
ріжницю межи православєм а 
католицизмом. Він зна лиш од­
но торочити: „тепер вьі нашли 
истину, то е віру предков, за 
которую онн проливали кров...” 
Ба, навіть і тих слів звичайно 
хорошо витовкувати народовц 
ие знає —  та ціла їх наука поля­
гає на фальшованю історичних 
фактів. І народ слухаючи, вірить 
і не вірить, що він перемінив ві­
ру. О переміні' релігійного сьві- 
тогляду нема і бссїди, а право­
славні сьвященники тільки так. 
для замнленя очий вговорюють 
в них, що они аж тепер доперва 
all right. Але що по тім нанча- 
стїйше слідує. Греко-католикам, 
які привикли частїйше зміняти 
сьвященників, надоїдають в не- 
довзї і ті з бородами, і. они ча­
стенько гонять їх, кажучи: ми 
гадали, що православні не бе­
руть за треби, а тут зовсім :ак 
само беруть як і в католицкій 
церкві. І вони заявляють сьвя­
щен н ико ви з бородою по добро­
му забирати ся з прихода, Фак- - 
тів на се можу навести скілько 
Вам угодно, як лиш цікаві узна­
ти. От Вам і наука виганяти гр. 
катол. сьвященників з приходів. 
Народ наш розумний. Не гадай- 
те, що він не спізнає ся на понн- 
жуваню своїх учителів. Прий­
шло ся раз Впреосьв. Тихоновн 
в поблизу міста Ній Йорка піш- 
ком удирати з церкви — може 
ся се случити і Вам. Бо прихиль­
ність народу дуже змінчива.

Я  сам передше був православ­
ним, но завдяки баченій мною 
ложи і нехристіяньства серед 
декотрих з православної місії я 
приступив до товариства вірую­
чих. Однак не глядячи на се, 
мені все такії хотїлоб ся, щоб 
Русини, чи то они греко-като.тн- 
ки, чи православні жили в мирі, 
і щоб між ними цвила любов по 
словам Христа: „Да любите v 
ДРУГ Друга. По тім узнають усї, 
що ви мої ученники (Іоан XIII. . 
34. 35-) • А  чи Ви найдете се по­
між нашими людьми?... Та онн  ̂
звичайно не маючи найменчого 
понятя про ріжннці партий ие 

тілько-, що сварять ся, але і бють 

ся. А  чия се робота? Сумно, од­

нак слідує признать ся: людий 

претендуючих на апостольство. 

Чп-ж сї слова Христос, розстаю- 

чн ся з Апостолами, говорив в 

насьмішку? Сели в так зовнмнх 

Пастирях полишила ся тілько
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ною і для ширших кругів уважа- 
лнсьмо за відповідне перевести 
єю на нашу мову. —  Ред.)

і
І.

хоть іскра науї;п Найвнсш ого 
Ідеаліста, то они не сьміють не 
бачити каіньскої роботи совер- 
шаємої їх власними руками.

Посмотріть Ваше Преосьвя- 
щеньство на усї тутешні часопи­
си, які мають претенсії до назви 
пгюсьвітительннх органів — то 
що у  них найдете крім лайок та 
кпданя грязею одних проти дру- г ренс-нао. руссное Братство  
гих. І відки некультурному чо-І с в . о. Николая.
ловікови набирати ся просьвіти | Ч и с л о  ь ь  С оЄДИНЄНІЮ 326 
і науки? Бо гадаю, що чейже се і
Вам відомо, ЩО народ частоту- / п р а ш а е м о  о л а с к а в е  п о  
сто бере ґазедні вискази і сясва J МІЩЄНЄ В СВОЇЙ ч а с о п и с и  
сьвященників за правду, а що , СЛЇдуЮЧОЇ у х в а л и : 
гірше, він їх уважає авторітетом| ОТСИМ П(. даЄМО ДО ВІДО 
і на підставі того иирагдус най- й о с т и  ГОЛОВНО mv  
більші лайдацтва. М енї лучило 
ся бути раз сьвідком такої сце­
н и : Стояло пятьох православ­
них людий, говорячи і курячи 
люльки. Переходить греко-кат. 
і  зрівнавши ся з ними говорить:
„Слава Ісусу Х ристу!” ... І як Ви 
гадаєте? На сей гарний і доро­
гий серцю кождого Христіянпна 
привіт веї відозвали ся відповід­
ним сему поздоровленєм? Нї!...
Один православний, який пе­
реділе був католиком от як від­
повів: „проклятий уніяцу!” ... Я  
зробив на се єму замітку, однак 
він опять менї відповів: „о, они
дурні!”  Чи Ви гадаєте, що він 
се міг сказати без ніякого посто- 
ронного впливу? Я  не вірю! Се 
суть плоди ЗВПЖ І2-ЛЇТНОГО сія- 
ня роздорів та доказуганя прав­
ди христіяньства не лагідностію 
і любвою, як сего учив Христос. 
якими були Христіяни перших 
віків, але плоди науки опертої 
яа ложи і сфабрикованої для по­
літичних цїлий. І не вже-ж на се 
не здрігне ся серце людий, я-: 
називають себе наслідниками 
великого Учителя —  Христа Бо­
га!?
і Вам певно суть звісні усї сек­
ти в Росії? Ви знаєте, як люди 
глядячи істини кидають право- 
славє і хотяй навертали і навер­
тають їх в Росії нагайками і ба­
гнетами, мимо того що нелюдскі 
насильства проти них употре- 
бляють ся, однак їх зломити не 
могли і не можуть. Ви знаєте, як- 
там розвивають ся евангелицькі 
товариства баптистів і скільки 
тайї других сект. Православні 
крпчать, просять помечи поліції, 
однак проминула пора і настало 
время, де лож православного ду- 
ховеньства руне. А  хто виною 
того всего? Во перве забуте і- 
стинного Бога а натомість по­
ставлене живучих ідолів, а по 
друге нехристіяньске житє пра­
вославних сьвященників власне 
з х.< . базарним’' обра-юванєм. 
Лучших сьвященників, як слав- 
:нпй духовний пнеатель Гпиго- 
рий Петров екскомунїкують, а 
ріжних з’умасшедших, як Іліо- 
дор, з їх розбійницькими і хулі- 
-ґаньскимп інстинктами вивис- 
шають. А  і тут в Америці суть 
многі подібні тому Іліодорови і 
В и їх ставите на сьвітпльник. А - 
ле правда возьме верх —  она му­
сить побідити!

Хотїлоб ся єще дещо сказати, 
но гадаю, що достаточно і сказа­
ного. Надіюсь, що Ваше Висо- 
копреосьвященьство принимаю- 
~чи щирість моїх слів, звернете 
увагу і постараєте ся вплинути 
зі свого високого становища на 
кого слідує, щоб відвернути „ба­
зарну”  науку народа, а ріжних 
недостойних пастирів, образова- 
них посеред фірмапів наділите 
намордниками, щоб они сиділи 
т’їхо і не деморалізували людий. 
Вас-же перестеріхаю перед лест- 
ними статями і всілякими титу­
лами як: „укньхй, звізда, солн- 
це” і т. д. які Вашого поперед­
ника так опутали, що він неод- 
ному пе був в силі здїлатп того, 
що слїдувалоб, ба все був в дов- 
гах за похвали------- а облудни­
ки радували ся.

З повним ловажанєм
Ваш земляк і брат во Христї

І. Добров.

(Охсю статю надіслано нам 

зладжену в росийскій мові. Kq- 
ристаю ч.іс, однак дозволом ав 
ю ра, та щоб зробити ею доступ

урядове 
,,Соедивенія“ , як також 
редакцвї „Ам. Fyc. Вістни- 
ка“ , що ми, члени низше 
підписьнсго брацтва сьв. 
от. Николая в Olyphant, Ра. 
ч. 326 з  ..Соединенію**, 
зібрані на мітинґу дня 23 
лютого 1908 одноголосно 
не лиш запротестували 
против часописи „Ам.*Рус. 
Вістник */але також і ухва- 
лйзш, поби не принимати 
дальше згаданої часописи, 
а то з слідуючих причин:

1. Понеже „Амер. Рус. 
Вістник“ орґавґ „Соедине- 
нія“ заняв становиско во­
роже супротив нашого гр. 
кат. епископа Преосьвяще- 
ного С. С. Ортиньского і в 
кождім числі безпідставно 
нападає на честь і десто- 
їньство нашого Владики і 
вашого гр. кат. обряда.

2. Понеже ,,Амер. Рус. 
Вістник“ займив становеско 
несовістного „агітатора**, 
котрий (мов той вовк, що 
хстїв до овець дістати ся, 
убрав ся в овечу шкіру) 
старае ся за помочею підлої 
брехні та перекручованем 
„фактів" поріжнити . нас 
вірних синів сьватої цер­
кви з нашим Владикою, т. 
е. старае ся вмовити в нас 
недовіріе до свого вітця.

3. Понеже „Амер. Рус. 
Вістник“ бунтує членів 
„Соєдиненія * против чес­
них сьвященників, як та­
кож против кождого чесного 
Русина, котрий ' не хоче 
вступити в табор Мг. Жат 
ковича.

Дальше ухвалено, що 
если ,,Ам. Рус. Вістник** 
не перестане писати сего 
рода дописи, якими послу­
гує ся від кількох місяцїв, 
то не лиш, що анї одного 
цента за Вістник не запла­
тимо, але ціле наше брац 
тво ч. 326 виступить з 
„Соєдиненія* *.

Olyphant, Ра. 23 лютого 
1908 .

Йоан Бекеч m. p., предс.
М еф то д ій  К е с е л о в с к и й  т .  

р . с е к р . (п е ч а т ь ) .

I I .

Жіноче брацтво сьз. Варвари 
в Olyphant, Ра. ч. 225 в „Сое- 

диненіюи 

упрашае Хвальну Редакцію
о ласкаве поміщенє в своїй 
часописи ,,0 вобода“ сліду­

ючої ухвали:
Ми членкинї низше під­

писаного братства подаємо 
до відомости гол. урядови 
в „Соединенш“ як також 
редакциї ,,Ам. Рус. Віст- 
вика", що ухвалилисьмо 
одноголосно на мігинґу дня 
23 лютого 1908, щоби нам 
не висилати часописи ,,Аме 
риканьский РускийВістник* 
так довго, поки ся часопись 
не перестане писати всі ті

брехвї і лайки, котрими 
обкидає нашого гр. кат. 
еаискооа Преосьв. С. С 
Ортивьского.

Здає ся нам, що за вапіі 
гроті ми повинаі діставати 
таку часооись, щ< би ми з 
неї були задоволені і котра 
писала б л  щось поучаю-іе 
а не кормила членів ,,Соє 
диневія“ венавистию до 
свого Владики, як се робить 
,Амер. Рус. Вістник** від 

кількох місяців.
Тож если гол. уряд „Со 

єдиненія** не посгарае ся
0 с р , щоби „Ам. Рус. Біст- 
ник'* наклонити до сего, 
щОби той дав вже рав спо 
кій з тими підлими нааа 
дами на особу нашого епи­
скопа, та заявляєм, що в 
такім слу чаю братство наше 
буде вмушене виступити 8 
.Соєдиненія'*.

З братства сьв. Варвари
ч. 225 в „Соединенію".

Дано в Olyphant, Ра. 23 
лютого 1908.

Доминика Ґамбаль m. p., 
предеїдателька.

Марія Шабска m. p., се 
кретарка. (аечать).

III.
Сполок сьв- О- Николая ч- в 
Соединенію 3 0 2 .  — Сполок 
сьв. Івана Хрестителя ч. в 
Соединенію 375. — Жіночий 
Сполок Усп- П- Богород. ч в 

Соединенію 4 3 4 .
До відомости Гол. Урядників 

Соєдиненія.

Дуже великий жаль уоав 
на нас, вірних синів гр.- 
кат. церкви, коли бачимо, 
що наш орґан, наша руска 
ґазета, се є „Амер. Рус. 
В’Ьстник'ь1* заповняє свої 
сторони такими безлични- 
ми ділами і словами, та 
несправедливими дописями 
нападає на голову нашої 
Церкви, Преосьвященного 
Еаископа С. С. Ортиньско 
го. В такім виді шкода сю 
часопись вдоровомислячому 
чоловікови і до рук взяти.
1 ми, за такі напасти і 
клевети, за такі шкандали 
на нашого Еаископа, на 
голову нашої церкви маємо 
на сю часопись платити 
наші керваво запрацьовані 
гроші? Нї!.. Отже ми, низ 
ше підписані урядники 
трех саолків 8 Lekewood,
О. належачих до Соедине- 
нія уважаємо своїм обовяз 
ком дати до відомости Го­
ловним Урядникам нашої 
орґанїьації Соєдиненія, що 
егли не перестануть з на 
падами у Ам. Рус. Віст 
нику на голову нашої цер­
кви, тогди ми перестаємо 
відбирати Ам. Руск. Віст­
ник а тим самим, і платити 
за него. Рівнож просимо 
Гол. Урядників не научати 
нас як маємо писати Пре- 
осьвященному Епископови, 
бо ми се потрафимо без 
вас і певно не таким спо­
собом, як ви нас учите в 
Вістнику. Ви если но хо­
чете узнавати голови нашої 
церкви то не узнавайте, а 
нам дайте спокій. Рівнож 
відмавляемо усякого права 
Ам. Р. Вістникови мішати 
ся до церковних справ. 
Ми раз ваявили, що від­
даємо ся під покров їх  
Преосьвященьства і в ним 
хочемо все поступати.

Дано в Lakewood, О. дня 
1 -го марта 1908.

За с юл< к . сьв. 0. Нико 
лая ч. 302.
(Печать )  George Bacopred. m p.

John Ferjo *ekr. m. p.
G. Majirsik zap. m. p.

З і  с п о л о к  с ь в . Ів. Xp.
ч. 375.
(Печать) J .  Zakntna prp. m. p.

Ch. Biganyi zap m. p.
J .  Vancik. skr. m. p.

З і ЖРНЬСКИЙ СГОЛОК Усп.
Пр. Б. ч. 434. .
(Печать )  Anna Selepcak prd.m.p.

B o z . Krajnpak zap. m. p‘ 
Mary Iasko sekr. m. p

IV.
Послїдпими часами царе- 

славні ґазети „Сгіть", „По- 
ступі»** і „Правда*1, а так 
само ідіотичний „Ам. Р. 
В’Ьстникь" спрягли ся дг 
купи і попали в формальну 
скаженину, обкидуючи бо­
лотом нашого Преосьв. епи­
скопа. Кождий ровсудний 
чоловік порозуміє, що тим 
драбам ґазетярам не розхо 
дить ся о добро нашої гр. 
кат. церкви в Америці, а о 
те, щоб збаламутивши на­
рід, могли тим лекше лови­
ти рибу в каламутній воді. 
Ми знаємо о що розходить 
ся тим людям без віри, без 
чести і без всякої висшої 
цїли в жигю, тож не дамо 
ся зловити на їх хитрі і 
підлі слова, а з цілою рі 
шучістю п р о т е с т у є м о  
против їх шкідливої роботи, 
против всїх нападів на до­
стойну особу нашого Вла­
дики і заявляємо, що тепер 
з подвоєною енергією возь 
мемо ся до власної органі­
зації, бо бачимо, що вороги 
нашої церкви і народа го­
товлять нам погибель 
Рівнож заявляємо свою си- 
нівску любов нашому ІІре- 
осьвященому і передаємо 
ему в trust наш церковний
М йвГ О К .

Сею дорогою просимо і 
ніаоминаемо всі гр кат. 
рускі церковні громвди, 
щоб не давали ся баламу­
тити жадним бомам а гур­
тували ся ' коло свого епи­
скопа, бо з ним настане в 
наших церквах порядок, 
чого так дуже боять ся виж 
згадані ґазегарі і їх при­
хвостні.

Сей протест ухвалила 
одноголосно наша церковна 
громада дня 1  марта на 
парафіяльнім мітинґу.

В імени рускої гр.кат. 
церкви сьв. Л. А. Петра і 
Павла в Ansonia, Conn.

Теод. Цїркоші пред. 
Ілько Глива, кас.

Петро ІІелеш, секр.

V.
Із Шамокін, Па.

Дня 1-го марта 1908 р. 
відбуло ся в церковній га­
лі в Шакокін, Па. в с е н а ­
р о д н е  п у б л и ч н е  в і ч е  
в цїли ухвалена відповід­
них резолюцій дотично те-' 
перішної ситуациї на аме- 
риканьскій Руси. Зараз по 
вечірні около 8 мої год. 
вечером зійшло ся понад 
300 людий, між ними кш>- 
кадесять женщин і сейчаз 
розпочали ся наради. По 
причині недуги місцевого 
пароха, о. Констанкевича 
віче отворив монткармель- 
ский душпастир, о. Сем- 
братович і в своїй горячій 
промові пояснив зібраним 
в поиулярний спосіб ціль

і важність сих мнегочи 
сельних вборів, а ьідтак 
цикли кав на предеїдителя 
віча п. Алексея Шаршоня. 
П Шаршонь подякував за 
ока'іаву йому честь і д>  
вірє, а взявши собі до оо 
мочи двох секретарів п. п. 
Семи на Хорогцзка і Оси па 
Сгегкевича. візвав ирисут- 
них, щоб вабирали слово 
і висказали ясно й отверто 
що їх бзлить і чого вони 
собі бажають, яко сьвідомі 
Русини і свобідні горожани 
нової вітчини Америки. 
Промовляло кількох бесїд 
ників, а відтак поставлено 
і ухвалено одноголосно слі­
дуючі революції:

1 . Почуваємо себе Руси­
нами греко-католицкого 
обряду.

2 . Узнаємо Преосьвящен­
ного С. С. Оритиньского 
своїм правним Епископом 
і висказуемо Жому свою 
горячу подяку і вдячність 
за дотеперішну Його дї 
яльність на американьскій 
Руси.

3. Сердечно дякуємо на­
шому Владиці еа Його 
„Пастирске посланіе до 
всего гр.-кат. Сьвященьства 
і всїх гр.-кат. вірних 8 на­
годи буллї“ 8 дня 1 1  Яну- 
арія 1908 p., з котрого то 
посланія пізналисьмо щиру 
любов до нашого сьвятого 
обряду і нашої народности, 
як також і ті круті стежки, 
котрими ступають вороги 
нашої віри і нашого наро­
да.

4. Заявляємо, що сьвідо- 
мо і однодушно віддаємо 
нашу церков і весь пара­
фіяльний маєток вартосте 
80.000 долярів під опіку 
Преосьвященного С. С. Ор­
тиньского, яко нашого пер­
шого Еаископа і узнаємо 
ЙиГО одним з голов 9 их 
тростіеів нашого церковно­
го майна, а то на підставі 
і після ухвали, запавшої 
на в'їзді делеґатів парафі 
яльних в Ню Йорку.

5. Домагаемо ся отворе 
ня окремої русксї диецезії 
в Сполучених Державах 
Північної Америки.

6 . Заявляємо рішучо, що 
стоїмо твердо і непохитно 
ари вірі наших батьків і 
не позволимо н і к о м у  
накидати нам які небудь, 
хочби навіть наймемші амі­
ни дотичного нашого сбря- 
ду, а тим самим протесту­
ємо проти папскої буллї 
„Еа ветрег“ .

7. Висказуемо наше най 
висше обурене і погорду 
тим редакціям руских ча 
сописей, що сьвідомо і 
тенденцийно оклеветують 
нашого теперішного Епи 
скопа і своїми з'їдливими 
й ложними інформаціями 
спричиняють релїґійний 
роздор між нашими посе­
ленцями на 8бмлї амери­
каньскій. Н 42

8. Висказуемо своє зди­
воване і глубокий жаль 
тим не многим одиницям
з поміж народу руского і 
тим руским громадам, ко 
трі задля личних цілей 
виломлюють ся в під кар 
рости . народної і сіють 
з* рно~ незгоди між дітьми 
одно! віри й одної народ- 
ности.

9. Взиваємо всїх своїх 
братів, розкинених по всїх

Лікарі вірять в него \
Пп ш п и т а л я х  і а  п п і л п а т и і А  ТПо шпиталях f в приватній 

практиці", в Америцї І заграни- 
цею. визначні лїкарі уживають

Д'Ра ?іх«іера Кот&гчвог» 
Пейн Енспелєру

як средство на Руиа-тизж, Го- 
стець, Невральгію, Бопї грудий 
і членів.

..Я вживав Д ра Ріхтера Ко- 
тпячпого Пейн Експелеру В  S T .;І: 
практиці. Совістпо могу скавати, 
що сей л їк  втираний приносив 
яяачну полекшу в мускуряркам 
руматпзмі, гістци і невральґії.

J. М. Thompson, М. D.
386 Clinton St., Brooklyn, N. У. 
Приготований під иаглядои лїкарі» 

згідно з  острим иТиецкии законом.
У всїх аптиках по 2S І 50 центів.

Г. AD. RICHTER & CO.
215 Pear] St., New York.

закутинах великої Амери. 
ки, щоб в іма солідарносте 
і сьвідомости наше і слуш  
ної справи не дали ся 
звести в дороги правдв і  
не слухали тих очайдуш 
них людий, які бажають 
поріжнити нас між собою 
і з нашим теаерішним 
Епископом.

10. Взиваємо всі рускі 
гт гкат. орґанїзації і брат 
егва, щоб сьміло й рішучо 
станули в обороні нашого 
обряду і в обороні нашого 
Владики та запротестували 
горячо і з достоїньством 
проти підпольної й пога­
ної роботи уеїх нежичли- 
вих нам одиниць.

Кожду з тих резолюцій 
піддавав з осібна предсї­
датель віча .лід голосоване 
і кожду з них принимали 
участники через аклямацію 
до своєї відомосги враз з 
горячими словами одобренс 
і однодушности. . Проти 
поставлених резолюцій не 
піднесла ся анї одна рука, 
а се є грізним memento 
для всїх тих, що йдуть 
проти волї народа. На са­
мім кінци візвали присутні 
президію зборів, щоб ви­
готовила протокол в двох 
примірниках і відослала 
один на адресу їх Пре- 
осьвященьсгва Кир Сотера, 
а другий на адресу „Сво- 
б.іди“ до опублікована* 
Віче замкнено відповідного 
промовою, а всі вічевики 
були одушевлені нарадами 
і висказували тверду віру 
і не похитну надїю, що 
вже небавом запанує ціл­
ковитий спокій на амери­
каньскій Руси і настане 
конець всяким непорозу- 
міням і роздорам.

Шамокін, Па. дня 2 млр- 
ця 1908.

В імени шамокіньекеї 
рускої громада:

о. Іван Констанкевич~ 
Іван Ґлова 
Пикита Тиханьский 
Алексій Шаршонь 
Максим Пеляк 
М ихаїл Колодїй 
Семан Дорощак 
Теодозій 7 'алпаиі 
Гавриїл Малиняк 
Іван Новак 
М иха іл С'тельма 
Осип Стетксвич•

КАЛЄНДАРІ
на р ік  1 D0 S, 

видані P. Н. Союзом 
Ціна книгарска для нечле- 

нів виносить 35 ЦН Т.
R. Publishing & Exchange Co. 

184 Hudson Str.,
New York, N. Y.

В друкарні „Свободи** 
можна дістати „Гіомянаик 
померших дупі** — ціна 
10  цнт. примірник.
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Руского Іміґрацййного Дому 
булио тякі:

1 . Зі сі.родйжи Бурси в 
Йоякерс, Н. ї ї  в яку ВЛО" 
жено ти тул о м  ПОЗИЧКИ Гро-

ае лише на папери, ала і 
на дїлї, чи хочете, щоби 
Русинів не завертали до 
краю без потреби і не во 
лочвли по ,.Юзефях“, але 

.< Русин іміґрант при

 ̂ Anth. Curkowslcyi. editor.

T erm s: Tw o dollars a year.

Established 1893.

Advertising rates furnished on 
application.

Entered as second-class matter 
December 21, 1006 at the post 
cffice at New York, N. Y . under 
Vltc A ct of Congress of March 3,
1879

t * Свобода**
«дозвись длл руского народа * 
Адеркцї і орґан ,,Р. Н. Союза ", 

годить що тиждня в Четвер і 
коштує:

АмерНЦЇ На 12 місяців.. .$2.00 
ц стар. краю на 12 місяцїи $2.00 
/ікерицї на б місяців........ $і.оо

ші Іміграційного фонду, якії щоб
бувший до Америки най­
шов собі захист у  своїй 
власній, руекій хатї?

Оплачувати газету треба все- 
сд« s горн.

були в касі 24 Мая, 1904 
року, прийшло ба $896.97 

2 . З фовду народ­
ного вложеного в 
туюж бурсу около 600'00 

З Р. Н. Союз з 
фовду народного, 
який виносить око­
ло $ 1  300 00 1 .000*00

4. Нюйорскі Ру­
сини ВІД тутешнє £ 
товариств і пооди­
ноких’людий около 1.СЮ0-00

5. Братства СиЮ- 
за на перший рік 
бодай по 25 00 від 
кождого 4.000*00

6. Сьвященики 
около 1 .000*00

7. Церкви ( колє­
к т и  раз в рік) около 2 .0 0 0 '0 0

8. Від поодино­
ких людий бизнес- 
менів і рс бітників 
по цілій Америцї
около 2 .000’в0

Гроші треба посилати в ре- 
дзпетро іанім листі, або через 
скспрес овий, або почтовий rrio- 
■ е у  erder (моні ордер). МопеУ 
*rder, то є карточку ,котру дісга- 
■ете від почтара або агента на 
нсспресовім офисї, пішлїть нам, 
9 с  без того ми не годні гроший
ЇІСТ#ТИ.

А д р е с:
” S W O B O D A “

ЖЛ4  Hudson St., New York, N. Y, 
Телефон 7074 Spring.

Хто хоче, щоби єго адрес змі- 
Вити мусить подати нам, крім 
яового, також свій старий адр^с.

Хочете м а т і свій 
власний ІміґрацийниІ 

Руский Дім?
• - ,А .  . . .  ------  ^

Потреба Руского Іміґра- 
цийного Дому пекуча. Про 
Руский Іміґрацийний Дім 
думаємо вже майже 15 лїт, 
аібрали навіть дещо гроша 
на сю ціль, але вкінци все 
гаснуло.

Дослідними часами за 
яочином комітету вибраного 
на Нюйорскім вічу, знов 
піднято сю справу, а навіть 
відбулись дві наради, одна 
зложена з предеїдателїв і 
предсїдатьльсх Нюйорских 
руских товариств, друга з 
членів тихже товариств і 
зовсім посторонних людий.

На вібранях говорилось 
про сораву широко і основ­
но, вкінци вибрано тимча­
совий комітет для дальшо­
го веденя сего діла, а і 
ухвалено видати відозву.

Не будім розводитись 
широко, а лчш скажем, що 
Русини бравші участь в 
нарадах, не хотіли приста­
ти до СПІЛКИ 8 істнуючим 
уже Славянь;ким Іміґра- 
ційним Товариством (з ко­
трого можна сказати они 
таки найбільша користають) 
а хочуть мати з в і й  в £ а с 
н и й  Р у с к и й  Гм і ґ р а- 
ц і й н и й Д і м .

Чи можливий він?
По докладнім обрахунку 

своїх сил, прийшли зібрані 
до заключеня,, що можли­
вий, єсли буде троха ваін- 
тересованя сл сею справою 
у  загалу Русинів.

^ - - б - и з е н і  д о х о д и

Разом $12.496-97 
або кругло около 12.500 

долярів.
Р о з х о д и  Руского Імі- 

ґраційного І? Дому булиб 
приближено такі:

1. Винайм дому в долині 
міста около 2.400*0®

2. Уряджене ск. 1.000 00
3. Дві кухарки, 

управитель і по­
мічник

4. Сьвітло, уг-тє, 
почта, друки, теле> 
фон і тел.

5. Харч для імі- 
ґрантів для в при- 
ближеню около
9.000 людий 1.800*00

1.800 00

800*00

Разом 7.800 00 
або кругло около 8.000 

долярів.
\  доходи і розходи подані 

тут лиш в приближеню.
Приміром, між доходами 

не поставили ми жадної 
«ертви від „Соедивенїя", 
„Общества1* і других орга­
нізацій, до яких належать 
Русини, анї від брітств 
належачих до згаданих ор- 
ґацїз^цій, а се тому, що 
хотіли ми рахувати лигіе 
на ті а; е р е л а . я к і  с у і ь  
н а й п е в н ї й ш і ,  хоч Не 
маємо найменшогоісумнїву, 
що і хругі орґанїзації' та 
братства прилучать ся до 
спільного4діла і свою це- 
голку до него доложать.

Однач навіть помимо так 
консервативного рахунку 
бачимо, що єслиб лише ті 
п е в н і  ж е р е л а  жертву­
вали з подівані від них су­
ми, го і так дохід далеко 
перевясшив би розхід. Зна­
чить, Руский Іміґраційний 
Дім був би в і д р а з у  з а ­
б е з п е ч е н и й  н е  я а  
о д е н ,  а м а й ж е  нг, ц і ­
л и х  д в і  р о к и .

Розході, як вже скаїано, 
також пг дані лише в при- 
ближенк . На ренті мабуть 
по мож заощадили, бо рент 
в Ню Йорку дуже високий> 
але єслиб межна дещо зао­
щадити на урядженю дону, 
на платні ур ядників і служ­
би, або на других видатках 
то тим ліпше.

Словом, Руский Іміґрі- 
яійний ДІМ <J можливий, 
ходить лише о те, чи ви 
хочете, аби він справді був

Н а  с е  п и т а н е  н ї х т о  
н е  м о ж е  в і д п о в і с т и ,  
л и ш е  в и  с а м і ,  щ о  с е  
ч и т а є т е .

Тому просимо вас всїх, 
іак брацтва, як і церкии, 
сьвященик ів і поодиноких 
людий відаовіджте отверто 
і ясно на отеї питана:

1) Ч и  х о ч е т е ,  а б и  
в м і с т і  Ню Й о р к у  
с т а н у в  Р у с к к й  
І м і ґ р а ц і й н и й
Д і м ?

2 ) С к і  і ь к о  о б і ц я є т е  
ж е р т в у в а т и  н а  
С Ю Ц І І Ь  і я  к  с к  о- 

р о?
Відповіди на сї питанн 

зі своїми докладними адре­
сами сейчас присилайтз.

Г р о п к и й  н е  п р и с и ­
л а й т е  т е п е р  ж а д н и х .

Хочемо вперед знати, чи 
зголссить ся з поміж і ас 
доекть брацтв, церков, ро­
бітників, сьвящеників І ИН.  
охочих підиерти сю спрагу 
і чи пообіцяєте ви доста- 
точну суму гроша, аби се 
діло і  жите вировадити.

Імеі:а тих, що приоб'.ця 
ють жертвувати певну суму 
(кожде 5ратство з своєї кіси 
не менгле 25 долярів, поо- 
динокгй чоловік не менше 
одного долара) будуть ого 
лошені в ґазетах.

Скоро буде достато*;на 
сума гроший приобіцяна, 
тодї сейчас виробимо чар­
тер, почнось збирати гропґі 
і скличесї* загальні збори 
д л я  в и б о р у  с т а л и х  
у р я д н и к і в  н а  о д е н  
р і к .

Слиж на найдесь між 
вами досить людий, котріб 
хотіли попзрти сю важну 
справу, сли не буде між 
вами потрібного заінтересо- 
ваня. тодї всему дамо спо­
кій—але тодї уважайте, що 
не ми, а ви, взглядно кож­
дий хто віднесесь противно 
або холодно до Руского 
Іміґрацийного Дому, буде 
тому винен, єсли Русин 
іміґрант і дальше буде по 
штуркований, обдираний, 
кривджений....

Вкінци ще одно. 
Попередні' заходи коло 

заснована Руского Іміґра- 
цийното Доиу тому не вда­
лись, що раз був намір 
оперти его лише на пооди­
ноких людях то знов лише 
на братствах. Се була хиба. 
Нашим пляном тепер є 
оперти Русь ий Іміґраций­
ний Дім і па товариствах 
і на поодиноких людях.

Що до праза голосованя 
в товаристві, то є дві гадки:

1. Одна, щоби братство 
мало лише 5 голосів без 
огляду на се, чи даст.’ь 25 
долярів чи більше, а поо­
динокий чоловік лише оден 
голос бев огляду на се, 
лсілько жертвує — і

2. Щоби братство мало 
стільки голосів, скільки 
дасть доларів, значить, за 
кождого доляра оден голос, 
а поодинокий чоловік щоби 
мав тако*к голос за кождого 
доляра, хоч ніколи більше

як 5 голосів; значить, хто 
дасть 2 долари мавби два 
голоси, хто дасть 5 долярів 
ма* би 5 голосів, але хто 
цасть 25, 100 або і 1000 
долярів мав би також лиш 
б голосів. І

Даючи відповідь ва по- 
висші питаня — напишіть! 
нам рівночасно, котра з тих 
двох гадок ио вашій думці 
сораведливійша, бо статут 
вже готовий, лише точка 
що до числа голосів ще не 
рішева.

З відповідями не зволі 
кайте. Бідаовіди мусимо 
дістати не дальше як 15 го 
Ааріля 1908 року, а тодї 
побачимо, чи ви с п р а в д і  
х о ч е т е  Р у с к о г о  І м і- 
Г р а ц і й н о г о  Д о м у  а б о  
н ї.

Гроші так добре як гото­
ві вже є слідуючі:

1. З Бурси 1,500 00

тштит̂ щятг̂ ^ вштттвттштаашь>'*штвташятшяшшша*шл.'шшгшшшш—шяштатвш̂ш̂  ̂шат*

собою еоілгу, приятельс-! оборону »;pt.TH ворожих fc-ам 
тво т&й маширують на нас | елементарний сял природи, 
ріжними дорогами, Й но І а наша хатсі, се фортоца,
бють разом і мають г;еред 
очима одну і ту саму ціль, 
а се -  стерти з лиця аме 
риканьск<Л 8ємлї нашу гр. 
кат. церков.

Застановляючись трошкіз 
глибше над сею лютостію 
наших ворогів, для мене 
бодай не є се зовеїм так

в якій ми маємо вахист 
проти тих сил. . тай ввага- 
лі дякувати нам т^еба 
хитектоз» будівничому сьві* 
та, Г. Богу, п о  так чудес­
но заоемотрив чоловіка, 
в оредства, способи, якимю 
може так уссішно боротісьи 
з так многими ворогами і

велике чуд°, що сї вороги j небезпеками, на які він ІСЄ; 
хотїлиб нас поглотити, так, наражений.,.

2. З Народного 
Фонду Союза

Разом 2.500 й0
Аби дати 25 долярів з 

братскої каси, на се стати 
мабуть кожде хоч би і най- 
біднїйше наше братство.

Доляра на таку цїль дати 
певно також не пожалує 
жаден робітник, котрий 
робить, а бизнесмени і сьвя 
щеники чейже дадуть дале­
ко більше.
• Ану Братя і Сестри до 
рсботв!

Покажіть, що ми не лиш 
вміємо кричати, а і роботу 
робити, а д о  д в о х  м і с я ­
ц і в  б у д е м о  м а т и  с в і й  
в л а с н и й  Р у с к и й  І м і ­
ґ р а ц і й н и й  Д і м ,  що  
б у д е  о п і к у в а т и с ь  
р у с к и м и  і м і ґ р а н -  
Т а м и .

Ню Йорк дня 6 Марта 
1908.

Тимчасовий Комітет:
Т. Довгань, А. Цурковский, 
о. Н. Підгорецкий, о. Ст. 
Макар, А. Бучак, О. Косо 
вий, П. Ярема, 1. Лазорчик, 

І. Ардан.
Відповіди на сю відозву 

засилати до писаря тимча­
сового Комітету на адресу: 

J-no J. Ardan 
со Bourret, 339 Second Ave 

New York, N. Y.
Тимчасовим касіером ви­

браний Іван Лаворчик 515 
Е. 70 Str. New York.

як наша гр. кат. церков 
в Америцї відносно моло­
деньке ще деревце, а відо 
мо, що хробаки, гусениці і 
всякі галаоаси такі як раз 
деревця вайбільше люб 
лять; а по друге, спитаюсь, 
хто живий на сьвіті не має 
ворогів, в котрими мусить 
бороти ся, коли хоче жити? 
Навіть Г. Бог, нескінчено 
досконале Єство, має воро­
га Сатану, котрому неізслї 
д u ші бл*сі заміри аозволя* 
ють мишкувати на земли і 
СЇЯТИ. ЗЛО- між людьми, щоб 
чоловік міг боротись тай 
збирати через те заслуги 
для веба; Христос, Бог чо 
ловік мав нї менше нї біль 
ше но майже весь жидів­
ський народ проти себе;

Боротись мусить чоловік, 
з силами природи, зо не 
менше мусить він боротись, 
із своїм ближнім, другим 
чоловіком, о удержавє жи- 
тя, о сх'ій бат, ..Чоловік -  
чоловікови вовком “ - гово­
рили вже старі Римляни і, 
ся пословиця не мала мо­
же ніколи так повного 8на?- 
чіня, як має вона в нинїт».- 
них часах. Ану, най би так 
робітники копальняні чи 
фабричні стались нараз яг­
нятами тай перестали бе-
рОТИСЬ . ІЗ СВОЇМИ рОООТОдвв-

ЦЯМИ -- капіталістами, тав 
певно сї останні давали б 
їм за їх працю таку плат­
ню, що булаб замала на 
те, аби жити, а за велика 
на те, аби вмерти; ось так

церков Х р и с т о в а  м а л а  в с е  закришку до юшки.

Наша церков і П вороги 
в Америці.
Пише о. П. П-и.

Сумні, скрутні часи прий 
шли на сьвяту, гр. като; 
лицку церков в Америцї.

Вороги, що острили собі 
зуби на кашу церков від 
перших ночатків її істно- 
ваня на новій земли за мо­
рем, як льви ,,рикая“ ви 
ступили тепер- до завзятої, 
шаленої борби, щоб завда­
ти. нашій церкві останній, 
смертельний удар.

З одної сторони атаку­
ють нас царесдагі, 8 дру­
гої сторони метають на нас 
свсї стріли Айриші і наша 
бідна церков опинилась 
в битві на два фронти, між 
двома ворожими огнями. 
Оба сї вороги, що в звичай­
них обставинах житя роз­
ходять ся, як Авраам і Лот, 
в противні с о б і. сторони, 
якимось дивним дивом не­
мовби завязали тепер між

і до покою віку мати ме 
ворогів, буде на земли все 
церквою воїнству ющою... 
Ну, а якби я почав гово­
рити подрібно про ворогів, 
яках має сей розумній  
зьвір, що зветь ся чололі 
ком, так треба виписати не 
статю до любої ,,Свободи“, 
але цілу книгу; стільки є 
сих ворогів. Ось, првміоом 
ся земличка, що з одної 
сторони нас кормить, з дру­
гої сторони нас і губить, 
бо із свого лона немов ви­
дихує вона у  езоїх випа­
рах малесенькі, жадним 
оком людским НЄД1ГЛЛДНІ 
сотворінечка, що навіва­
ють ся по вченому бапилї, 
а е.о руськи трутнї, яких 
білїони і білїони є і в воз 
дусї і у воді, тай у наших 
хатах, тай в нашій страві, а 
дістатись они можуть і до 
грудий наших, до нашого 
черева, до печінки і як раз 
вони загнїздять ся у  н і -  
шім нутрі, так можуть під* 
жерти, підорвати, сточити 
наш орґанїзм, устрій тїлес- 
ниіі тав, що мусить він 
гинути, коли нема к нїм

Є борба в сьвітї метерв- 
яльнім, видимім, є борба і 
в сьвітї духовім, невиди­
мім. Думка бореть ся з дум­
кою, минуле бореть ся з те­
перішнім, тегіерішне 8 бу­
дучим і така боротьба д у ­

мок, поглядів ЛІОДСКИХ -  се 
нїчо иньше, ТІЛЬКИ ЖИТ6„ 
поступ на перед. А не го­
ворити вже про те, що чо­
ловік сам собі є найбіль­
шим ворогом та що сам 
з собою мусить вести най- 
тяжшу і найзя.взятїйшу 
борбу та що л ите сей, хто 
в силї зовсім побороти се­
бе, Є правдивий майстер і 
мудрець..

Так, ,,борбою є жите чо­
ловіка на звили** -  сказав 
вже перед тисячами ліг 
.праведний Йов і се божа 
істина; „рай є лише в тінв 
мечів** -  сказав музулмань- 
ский пророк -  запоріжець, 
Магомед і се також правда,, 
крилатими славами виска- 
зана: земля є країною меча 
і списи, а небо країною 
вінця і корони,..

Але просгїть, шановні чв' 
тачі, що я, говорячи про

досить житевої, відИ'ОНОЇ борбу, зійшов може трош-
си л и , ссге «яоровляного за- 
собового резервого фонду, 
коли кров в нїм нечиста, 
не здорова, не спосібна до 
роботи, а тим самим і до 
борби із сими малесеньки­
ми, но сильними та виер- 
тими галапасами. І сонечко, 
ся піч небесна, бев котрої

ки із своєї дороби; се ста- 
лссь от так. з нехотя, щоб 
коротесенько бодай показа­
ти, що борба в сьвіті в 
зовсім природна; тепер вер­
таюсь до своєї річи.

Одже, як всьо, що живе 
на сьвітї, нае своїх ворогів 
так і нїчо дивного, щой 
наша церков має ворогів.

но можливе булоб жите н а , Сими ворогами нашої цер- 
земли, може статись також кви g Америці є, як сказа* 
вашим ворогом, так, як лїт- j но в горі, цг.реславні і &й* 
ня, жарка спека може нас 
«вя»“тіг або й убити, особ­
ливо, коли не маємо накри- 
тя на голові; вимоли сту­
дінь може згасити жите у  
чоловіцї в одній годинї, що 
трафляеть ся досить часто 
прим, піякам • заливайкам; 
огонь може нас спалити, 
вода затопити, буря гура 
ґан може перевернути на­
шу хату і т. д. Одїж, що 
на нашій спинї, се щ еіт , с е ! лютували

р е ш і .  a  BCf ОРЕ в 5 вм чу*' 
жі, зовнішні, ми знаедо їх 
добре не від днесь, так, як 
му сіли ми і;омвати з ними, 
від коли пересадилось, і за- 
щепилось деревце нашої 
церкві ва амеряканьскій 
земли, тай after all вони 
нас не побідилв, хоч ми 
стояли осібнякі»! тя Й ба-

Iлись невміло і незруїяо. 
хоч би наші ворож ен ьки

терли нь нас
зброя, яку носим на свою ,! в десять павії; більшеє і*-
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ввйтостію. як се тепер ро 
блять, ми б так дуже їх не 
убоялиоь, бо твердиня пра 
вих руских сердець, в ко 
трях вберігаєть ся наша ві­
ра, е кріака і сильна та й 
ніяка вража сила вдобуїи 
її легко не може. Що ма 
ленькі гуртки наших лю 
дай тут і там дали ся зба 
ламутити тай перейшли у 
цареславне багно, се ще не 
ішачить, що ми ирогралг, 
особливо, коли вовьметь ся 
п ід  роввагу сю страшву 
духовну нужду, що давить 
наш, народ; шумовини най 
дуть ся в кождій суспіль 
ности і то В0 лише між 
простолюдем, але й між ін 
твлїґенциею, а в прочім 
сей доробок, який придба­
ла собі цареславна місія на 
нашім народі в Америцї, 
не принесе їй певно хісна, 
а ще меньше слави.

Та сталась у  нас в тепе­
рішню пору, коли внайшов 
ся між нами довго вижида 
ний головний комендант - 
Владика нашої церкви, 
дивна, непонятна, несподї 
вана, нїгде в сьвіті не чу­
вана новина. Коли зовнїш 
ш вороги напружили всї 
свої сили, щоб дати нам 
рав на все влоб, в таборі, 
у нутрі гр. кат. церкви 
в Америцї одна частина її 
синів в сьвященичих ,ря 
са* і без ряс зворохсби- 
лась, піднесла бунт, рево­

лю цію  проти свого Влади 
ки, а тим самим і проти 
своєї церкви, розпочала 
братовбійчу, взаїмно себе 
нищачу війну і як Юди 
Іскарйотскі / 8дрвджують 
свою рідну матїнку • цер- 
ков, помагаючи зовнїшним 
ворогам копати гріб на неї. 
І шаліє буря, кипить до­
машня війна і кінця їй не 
видно так, що дивитись на 
се справді ..тяжело и грус 
тно становится сердцу и 
неч&мь помочь ему“ -  як 
каже російскій писатель.

Ео булоб се скрайною 
байдужностію — помислив 
я собі — сидіти із валоже 
ними руками тепер, коли 
наша хата горить... тай хоч 
живіт мій лінивий, а через 
те лїнвва і голова, як лі­
карі твердять, я вхопив 
уаки перо в руку, щоб бо- 
;ай одно ведро зимної во 
дк вилятй на розшаділий 
ого#ь. І коли б отеє мов 
□исаь<» вравумвло лише од 
ну душу, я не жаловав би 
80Всім сего часу, який, при 
родно, я мусів стратити, 
пишучи отеє; я чув би ся 
вдоволеним. Розправлюсь 
наперед коротко ів наши 
ми зовнїшними ворогами, 
а потім спробую станути 
до бою is внутрішньою 
ги д рою.

(Дальше буде.)

Ч. 11. С В О Б О Д А

Спростоване.

Справозданє касове
„Рус. Нар. Союза* за місяць Сїчень 1907 р.

Наава Братств

В ЧИСЛІ 10-ім „Свобод-и З ДНЯ 
5 карта с. р. в дописи „З Скрен­
тон, Па* аайшла ©шибка: в ряд­
ку 16-ім з гори сторона 5 
шпальта 6 по слові „преве­
лебного пропущено: „мадярона. 
а надано най до Скрентон прав­
дивого1̂ — так, що згаданий 
уступ в цїлости звучить: „Ра" 
дуйте ея всі людія коли би 
аабрано від нас превелебного 
■адяропа, а надано нам до Окрен5 
той правдивого греко кат. рус- 
коге сьвященника^.

Число І 
Відділу;

1
2
3
4 
б 
6
7
8 
9

10 
11 
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32 Trauger, Ра., Бр. сьв. П. і П.
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56

shamokin, Ра., Бр. сьв. А н дрея ..........
Mfc. Carmel. Ра., Бр. сьв. Дим.............
Olyphat, Ра., Бр. сьв. Ів. Хр...............
Jersey City,N. J., Бр.сьв. О. Ник.............
Mt. Carmel, Ра., Бр. сьв. П . і П .............
Brownsville, Ра., Бр. сьв. П. і П.............
McAdoo, Ра., Бр. Пр. Богород.............
Elmira, N. Y., Вр. сьв. Михаїла...........
St. Clair, Ра., Бр. Пр. Богород.............
Апвопіа, Cuuu., Бр. П. і П. ...........
Waterbury, Conn., Бр.сьв. І. Х р ............
Yonkes, N. У., Бр. сьв. Ів. Хр.............
Troy, N. Y., Бр. сьв. О. Ник................
St. Louis, Мо., Бр. сьв. Мих.................
Buffalo, N. Y., Бр. сьв. Ів. Хр..............
Lansford, Ра., Бр. Пр. Богород.............
W est Pawlet, Vt., Бр. Пр. Бог.............
Seymour, Conn , Бр. сьв. Ів.Хр......................
Priceburg, Ра., Бр. сьв. Василія...........
Jessup, Ра., Бр. сьв. П. і П................ ..
Mayfield, Ра., Бр. сьв. Кир. і М.............
Manown, Ра., Бр. сьв. О. Ник...............
Homestead, Ра., Бр. сьв.,М их...............
Shamokin, Ра., Бр. сьв. Йосифа...........
Trauger, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрес.............
Belle Vernon, Ра., Бр. Пр. Б о г ...........
Glen Lyon. Ра., Бр. сьв. П . і П .............
Mahanoy Plane, Ра., Бр. сьв. Іл ії...........
Khone, Ра , Бр. сьв. Спаса ...........
Breslau, Ра., Бр. сьв. Андрея ...........
Eleanor, Ра., Бр. сьв. Арх. Мих.............

Northampton, Ра., Бр. Пр. Бог. 
Old Forge, Ра., М. P. Н. С. 
W hitney, Ра., Бр. Трех Сьвят. 
Scottdale, Ра., Бр. сьв. І. Хр. 
Chisholm, Minn.. Бр. сьв. Ник. 
Auburn, N. Y.. Бр. сьв. Ник. 
Syracuse, N. Y., Бр. сьв. Ник. 
Scranton, Ра., Бр. сьв. Ілії.

Simpson, Ра., Бр. сьв. Василія . .  
Mt. Carmel, Ра., Сестр. Пр. Б о г ... 
Philadelphia, Ра., Тов. ,,Любов“ . .  
Plymouth, Ра., Бр. сьв. П. і П . . .  
Ambridge, Ра., Бр. сьв. П. і П. . .  
McKeesport. Ра., Бр. сьв. І. Хр. . .  
Powhatan, W. Va., Бр. П р.Б ог.. .  
Desloge, Мо., Бр. сьв. І. Хр.

Holyoke, Mass., Бр. сьв. Ів. Хр..

Terryville, Conn., Бр. сьв. Мих. 
Carnegie, Ра., Бр. сьв. П. і П. 
Allegheny, Ра., Бр. Пр. Богор. 

57 j Cohoes, N. Y., Бр. сьв. П. і П. 
Ramey, Ра., Бр. сьв. Волод. 
Everson, Ра., Бр. сьв. Ів. Хр. 
Baltimore, Md., Бр. сьв. Анни 
Dunlo, Ра., Бр. сьв. П. і П. 
Monessen, Ра., Бр. сьв. Ів. Хр. 
Ford City, Ра., Бр. сьв. О. Ник.

58 *
59
60 
61 
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75 
П
77
78
79
80 
81 
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98 
а?

100
101
102
103
104
105
106
107
108 
109

New York, N. Y., Бр.сьв. Анд.

Ansonia, Conn., М. P. Н. С.
New York, N. Y., Тов. „Зоря“ , 
Jersey City, N. J., Клюб Пост.,

Alden Sta., Pa., Бр. сьв. Вол. . 
Providence, R. І., Бр. Кн. Д ан .. 
Granville, N. Y., Бр. сьв. Юрія. 
Mt. Carmel, Pa., Бр. сьв. Вол. . 
Newark, N. J., Бр. сьв. Ів Хр. . 
Yorkville, О., Бр. сьв. Стефана . 
Minersville, Ра., Бр. сьв. Ник. , 
Meyersdale, Ра., Бр. сьв. Юрія. 
Pleasant Valley, Ра. ,Бр. сьв. М их., 
Baltimore, Md., Бр. сьв. П. ІП. .

Canonsburg, Ра., Бр. сьв. Мих.

Olyphant, Ра., Бр. Пр. Богор............
Lancaster, N. Y., Бр. сьв. Вас........
Cross Fork, Ра., Бр. Пр. Бог............
Simpson, Ра., Бр. сьв. Вас. . . . .
Centralia, Ра., Бр, сьв. Ів. Хр..........
McKees Rocks, Ра., Бр. сьв.Дим.........
Taylor, Ра., Бр. сьв. О. Ник.............
Newburgh, О. Бр. сьв. Йосифа -----
New Britain, Conn., Бр. сьв. Волод.

Pittsburg, Ра., Бр. сьв. Ів. Хр...................
Marion Heights, Ра.,Бр. сьв. Ник...........
Shenandoah, Ра., М. P. Н. С............... .
W ilkes Barre, Ра., Бр. сьв. О. Ник..,
McKeesport, Ра., Бр. сьв. О льги......... .
Canonsburg, Ра., Бр. Пр. Бог..............
Cleveland, О.. Бр. сьв. П. і П............
Export, Ра. Бр. сьв. О. Ник................
Perth Amboy, N. J., сьв. О. Ник...........
Wilmington, Del., Бр. сьв. Мих...........
Chicago, 111., Товар. Русинів .............
Sayre, Ра., Вр. Пр. Богородиці.........
New York. N. Y. Вр. сьв. Вол............
Ellsworth, Ра., Бр. сьв. Мих...............

Ровмет
39 7179

68 65
259 10
106 55
87 95

141 29
173 32
65 75
76 55

10  911 5
7/ бо
85 20
48 86

106 50
54 81

249 53
20 70
33 00
97 72
80 10
ія 05
15 10
56 35
22 98
65 45
49 95
70 45

141 50
39 65

104 09
47 00
73 85

289 12
17 25
48 *9
57 00
67 19
93 90
72 55

(173 58
47 45
87 30
37 65

9 85
і 50 75
207 95
1 69 44

25
1 17 25
| 22 50

44
І 64 50
312 35
| 16(65
I3lj00

64І50
23 00

143 95
1 40 75

9 15
88 35
86 99
9 1

70
1 9 40
1 61 50

48 1 1
>,14 60

26 68
ЗО85
70 55
26 80
67 70
1 1 00
20 70
39 50
37 35
31 74

197 42
29 20
82 80
33 62

158 80
• 1 7 85

62 34
|172 79

. 63 25
05

. 14 54

. 19
І

55

. 84 60

. 141 55

. 23 00

. Ш 66

. 58 95

. 1 1 2 10

. зе 88

. 7? 1 1
,85

. 50

. 131 14

.  34 15
, 155 89
, 1(>40
, 2<163

5 3 55
.  б:3 40

2 В ЗО

Чшсло і 
Відділу}
1 1 0
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120 
121 
122 
123 
194
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137 
133
139
140
141
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153

155
156
157
158
159
160 
161
163
164

166 
167

169
170
171
172
173
174
175
176
177

Наава Братств Ровмет На руський ешіґрацннвяй 
дій.

На вічу в Ню Й*»рку вло-
19:55 
31 75
22(99, ое . , л
2  ̂7  ̂ жило 35 членів 34 50 дол.
75 72 і (Поіменний сгшс в слідую-
40 08 , чім числі).
20,35 Зголосили своє ориступ-

3092
Сестрицтво сьв. Ольга 

від. II. 8 уділом 25 00 дол. 
41і25* Сестрицтво сьв. Ольга 
2 1 05 і від- VII. з у ділом 254)0 дол. 
25 15 Бр. сьв. Анд, ея від. Р.

Leetsdale, Pa., Бр. сьв. П і П. ..................
Allegheny, Pa., Бр. сьв. Ів. Хр.....................
Newark, N. J., Тов. Любов ......................
New Florence, Pa., Бр. сьв.Вас...................
Dunmore, Ра., Бр. сьв. П. і П .....................
New Philadelphia, Ра., Бр. сьв. Мих..........
Chisholm, Minn., Бр. сьв. Мих...................
New York, N. Y., Тов. ,,Січ“ ...................... j 21 53 леве 19 членів і обіцяли.
Pittsburg, Ра Сестр. Пр. Богор........ 2182 : зложвти 1 5  25 д „ .
Latrobe, Ра., Бр. сьв. Михаїла ....................' 37 95 | тт
Spangler, Ра., Бр. Пр. Богор.......................... ! 53140 1 1Ь GBulK D<>pi
Trenton, N. J., Бр. сьв. Ів. Хр.....................  21674 шрля приступити в члеаи
Trenton, N. J., Бр. Пр. Богор......................... 22 50 слідуючі брацгва НюЙорскі
Scranton, Ра., Бр. Пр. Богор........................... 15566
Ormrod, Ра., Бр. сьв. О. Ник.
Laquin, Ра., Бр. A v z .  Михаї»я 
Beaver Dale, Ра., Бр. сьв. Мих 
Buffalo, N. Y., Бр. сь. О. Ник.
Lorain, О., Бр. сьв. Андрея
Sykesville, Ра., Бр. сьв. О. Няк......................і 60 84 j Н. С. 66 8 уділом 25*00 дол.
Pittsburg, Ра., сьв. ФльораіЛав.....................  43 80
Buffalo, N. Y.. Тов. ,,Заок. Укр“ .....................  15|20
McKeesport, Ра. Тов. ,,3ап. Сїч“ ............... .. 42 10
Newark, N. J., Бр. сьв. О. Ник...................... 17
Ernest, Ра., Бр. сьв. О. Ник...........................  46
Smoke Run, Ра., Бр. сьв.Георгія.................... 72
Carnegie, Ра., Товариство ,.Сїч“ .................... 58
West Seneca, N. Y., Бр. сьв. Георгія. . . . . .  | 9
Philadelphia, Ра., Тов. Ів .Ш у м .................... 24
Oil City, Ра., Бр. Пр. Бигор............................ 32
Youngstown, 0 ., Бр. сьв. Мих........................ ! 43:40
Little Falls, N. Y. Бр. сьв. Ник..................... 1 32|35
Windber, Ра., Бр. сьв. Димитрія....................  49,45
New York, N.Y., Тов. Тисьмениця ...............  39.09
Alltoona, Ра , Бр. Пр. Богор..........................  41,89
McKees Rocks, Ра., Бр.сьв. П . і П ..................... | 41J40
Allentown, Ра., Бр. сьв. Мих.........................  38:30
California, Ра. Бр. сьв. О. Николая...........  3844

— Тов nSlovenska Liga* рішило 
на чверть річним иітинґу в  
Пітсбурґу, Па. жертвувати 500 
дол. на цїли елавяньекого еиі- 

35 j ґрацвйного дону. Словаки менче 
24 j кричать але за се більше ділами 

зазначують свій патріотизм — у  
нас за се „великих елів велика 
сила“ , але як що прийде і ділом 
поперти крвки, то тодї нікого 
нема. Сумне — але на жаль 
правдиве...

30
10

Д Р ІБ Н И Ч К И .
Уже нераз про се говорено, що 

усякі свої побіди Наполеон І. 
завдячував дуже строгому до-

West Seneca, N. Y. Бр. Пр. Богор..............  21 Зо їіпльн0ваню усяких подробиць.
Irwona, Ра. Бр. сьв. О. Николая ...............  23 49 —  а коли зачав їх занедбувати,.
Allentown, Ра. Вр. Пр. Діви ........... 13|65 то ю дї упав. Коли розглянете;

житє мужеских і жіночих побід 
і сукцесів то побачите, що завеї- 
гди повторює ся се саме. Чи не 
хотїлиб і Вп піти їх слідами? Ви  
знаєте про се, кілько людского 
житя марне пропало лишень в 

і наслідок занедбаня початкових» 
дрібних, нїчо незначучих об’я- 
вів недуги. Недиспозиція, стра-

Homestead, Ра. Бр. Пр. Богор. 
Berwick, Ра. Бр. сьв. І. Кр.

4б;бо
55)10

Perthamboy, N. J. Тов. Січ ................
Chattaroy, W. Va. Бр. сьв. П. і П.
Donora, Ра. Бр.‘ сьв. Дим................
New Kensington, Ра Бр. сьв. Волод. 
H e rk im e r, N . Y. Бр. сьв. П. і П.
Jamaica. N. Y. Бр. сьв. Юрія .........
Tower City, Ра. Бр. сьв. П. і П. . .

27 90 
840 

§094 
27 10 ! 
4075 
16 90 
26 45

, дії. /~і л m г> пі  і г та апетиту і отяжілість дуже ча-Edmonton Alta Canada, Тов. Зоря.............  24 Іог 16 05  СТ°  КЄ звеРтають на себе Вашої
І уваги. Ви є тего пересьвідченя,

52 94 Г̂ °  ° НИ ТЗК скоР° зникнуть як і

North'Hadley, Mass. Бр. сьв. І. Хр...........

Barnesboro, Ра. Бр. сьв. П. і П ....................
Cumbola, Ра. Бр. сьв. П. і П..................... 32 35 прийшли. А  як що не уступлять, 

то тодї кличете о поміч, однак

Scranton, Ра. Бр. сьв. 1. Хр ................................  27:75 ^ м н о .  1 ™ ь к о  то житя зможе
Lhaunoey, Ра. Бр. сьв. І. Хр .............................і 27|15,°УТИ схованого як що шшень
Pittsburg. Ра. Тов. С іч ........................................... ; 10|95 | покажУть ся такі пеРші симпт° -
Saltsburg, Ра. Бр. П. і П ..................................... 28 75 ми чеРез Ужит^  Трінера Аме-
Cleveland, О. Сестр. СЬВ! Ольги ........... . . . [ 2 2  45 Риканьского Елїксіру Гіркого
Oxford Furnace. N. J. Бр. сьв. О.Ник......... 29І90 , Вина- Вш у б и р а є  ся до самого
Detroit, Mich, Бр. СЬВ. О. Ник.............................  — І -  1 коРшя зла’ до °Р ґанів травленя.
New Burgh, N. Y. Бр. сьв. о. Николая . 
Vegreville, Alta Canada, Елюб Др. їв. Франка 

о. С. Макір за адвер. в Кал. Союза за 07, р. 
Прихід за Сїчень б. р. є 

З того ровмет за Січень: 9’933'89 
За дати 238*59
За вступ, грам., відзн. і т. д. 181.04 
До ровмету 8а Децембер 244*80

Разом

РОЗХІД.
Петрі Гвіздак Лансфорд, Па.
Ільку Добош Нюварк, Н. Дж.
Івані Бірко Донло, Па.
Лука Пашкевич Вотерберн, Конн. 
Петрі Ноґа МкАду, Па.
Петрі Ґуреш ,. ,,
Івані Ґузей Донмор, Па.
Аннї Худик Олифант, Па.
Аннї Ховань Нортгемптон, Па.
Филипї Слишк Лайнсенрінґ. Па. 

Запомога Павло Машляк Алдсн., Па.
,, Іван Стебнїцкий Ню Йорк, Н. Й. 

Евґенїй Гвоздик 
Сир. часть по Вікторі Гнатик Ансонія, Конн. 
За орґан P. Н. Союза 
Платня голови./Урядників 
Адміністрація P. Н. С.

Разом розхід за Сїчень б. р. єсть
З і с т а в л е н е :

Прихід за Сїчень б. р. єсть
Готівка з кінцем Децембра м. р. була 
Весь прихід єсть 
Розхід 8а Січень єсть 
Готівка 8 кінцем Січня єсть
З того Сирітский Фонд виносить 
Фонд ревервовий
Фонд народний . і» J  О
Фонд бідних п  У: и
Фонд роваорядимий

Разом

20 20  органи сейчас на се відповіда 
11 50 ] ють жадаючп поживи. Ся пожи- 
81 00 ва по точнім перетравленю пере- 

10*598 32 м*нює ся в чисту кров, сильні не- 
j  рви, знамените здоровлє. Се є 
j  доказом,що Трінера Американь- 

ский Елїксір Гіркого Вина по­
винен уживати ся в усіх случаях 
нестравности та об’явів змученя. 

10*598*32 і  які суть злучені з утратою апе­
титу. По веїх друґсторах.
Jos. Triner, 616-622 So. Ashland 

Ал'е., Chicago, III.1000*00 

1000 00 

555 92 
1000  00 
1000*00 
1000*00 
1000*00 

400 00 
15 00 
15-00 

200 00 
30 00 
30 00 

500*00 
916 90 
165 00

#  HARRIS
НАЙБІЛЬШИЙ 

З П Р А В Д И В И М И

матеріями полотенними 
і суконним» і обувєм 

штор (торговля)
в сій копальняній околици, 
де кождий є добре і сові- 

59 91  сно обслужений і за наш 
8 989 20 добрий товар ручимо — 

або гроші звернемо.

4Г540 21  Найліпший товар за най- 
52*138*53 низгпу цїну.

8*980 20 Спробуйте а певно буде­
те задоволені.43*149*33

23*228*51 
13 190*88 І 

1-431*61 і  
1*431*61 
3-867-22 і 

43 149*33 і

Harris, 
Desloge, Мо.
R eturn Post Office Rank

K  Eupsis, вол. яредсід* 
ото». C. Ядмоожий, гол. секр

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Crop. 6

СШШГ„С0ЮЗА“Г
Отець духовпий „Союза":

•. Стефан Макзр, T hone 46-12  
11 May St., Ansonia, Oonii.

Головний Уряд „Р . Н. С.“ на 
роки 1906—1908.

Предсїдатель: 
Константні!

140 Easex St,
Мі

С В О В  О Д А

Jersey City, N J.
' істо-пред сідатель:

Іван П ариляк, Terryville, Conn.
Kaeiep:

Ііексіі Шаршонь,
624 Pine & Franklijo 8t., Sha- 
mokin, Pa.

Секретар фінансовий:
Оенен ЯддовсстІ,

Box 76, Jersey City, N. J.
Секретар рекордовий: 

Теодовиі Лабовскии,
Box 76, Jei-aey City, N. J.

Радні:
T. Талпаш, Sliainukiu, Pa.
Лев Монїтц Lans/ord, Pa. 
Михайло Беля, Holyoke, Maes. 
Матїй Семенюк, Sayre, Pa. 
Андрій Овсак, Trauger, Pa.
Ф, Поливка, Hazletcn, Pa.

Контрольна Комісія, 
t .  Л. Левидкий, Shnnando h, Pa. 
Осип Стеткевич, Shamokin, Pa. 
О. гіалакука,

91 S. "Washington Ave. Scran­
ton, Pa.

Головний організатор:
Сія є н  Ядловский,

Box 76, Jersey  City, N. J.

Вступайте до Союза!

“  ‘ m

„0 ою8“ - -  одинока рус- 
со народна організація в
A u a n n r m

Принимав членів від І 
року до 40 лїт житя. 

Вступне після літ. 
СОЮЗ ПЛАТИТЬ:

В разї смерти члена кляси „ А “  
(ціле посмертне) 81000.00,

В разі смерти члена кляси „ Б “  
половину посмертного $500.00 

Посмертне за аїн к у або мужа 
члена кляси „ А “  400.00 дол. 

Посмертне за жівку або мужа 
члена кляси ,,F “  200.00 дол. 

Цоелертне за діти від 15.00 
до 8300.00,

В разї утрати, а обох очий 
ніг або рук SlOOd.OO, 
б) одної руки, і/оги або ока 

1200.00.
Сли отець родини в шпитали 

божевільних, Союа платить що 
року родинї 8150.00.
Хто хоче вступити до 

Союза, мусить вішсатись 
також.* до братства, яке на- 
івжить до Союза.

Посмертні вісти. ,

т
Почвара recte Куховара Осиф 

член P. Н. Союза від. 48 McKees 
port, Ра. помер 30. січня б. р. 
Н ебіщ пк походив з Галичини 
сеча Крампна пов. Горлиці'.

Дз'бас Николай, муж Марії, 
члевкинї P. Н . Союза *-ід. го, 
Jessup, Ра. помер 3. січня б. р.

Янїшевска Марія, жена Гри­
горія, члена P. Н . Союза, гід. 52, 
Holyoke, Mass. померла 26. фе­
бруара б. р.

Фецко Іван, член P. Н . Союза, 
ві/;. 114, Dunmore, Ра. помер іб. 
фебруара б. р. Н ьбіщ ик походив 
з села Снаков стол. Ш арош, У- 
горщина.

Ю лїя Малош, жена Ю рія, чле­
на Р. Ь.. іююза, від. 114. Dun- 
шоїє, Ра. померла 17. фебр. б. р.

Ч. 459 К В ІТ  $400.00
на чотириста долярів, котрі п. 
Л ука Мадейчак отримав я.<о по­
смертну запомогу по женї Зофії 
з Головної Каси P. Н . Союла в 
Америці.

Віядбер, Па. 23. фебр. гдо£. 
Л ука Мадейчук.

С ьвідки:
Федор Ю рчик,
М ихаїл Войтко.

Від місц. Уряду P. Н. Союза 
в Америці-. Від. 143.

Ант. Лишеґа, іредс., 
Стефан Мацек, секр.

Ч. 464. К В ІТ  $200.00 
на двіста долярів, котрі г . Ва­
силь Прокіпчак отримав лко над 
звичайну запомогу за утрату зо­
ру ока з Гол. Каси Р . Н ар. Сою­
за в Америці'.

Олифант, Па. 20. фебр. 1908. 
Василь Прокіпчак.

Сьвідки: . •
Ю. Хиляк,
Он. Ковтко.

Від місц. Уряду P. Н. Союза 
ь Америці'. Від. 3.

Ю. Хиляк, иредс., 
Онуфрій Ковтко, секр.

Р у х
відділах P. Н. Союза.

P IT T SB U R G , РА. бр. сьв. Ів. 
Хрест, від. 96. подає раз на все 
до відомости всім своїм чле­
нам, що кождий член безу- 

словно мусить ся явити на мітин 
ґу в 4ту неділю в місяци і ви­

платити свої довги. Хтс опу­
стить один мітинґ буде вима­
заний з брацкої книги і P. Н. 
Союза. Се тичпть ся так місце­
вих як і лозамісцевих членіь. 

Ів. Пастирчак, предс., 
П. Лепак, кас.,
А Стефанович, секр.

Ч. 466. К В ІТ $1000.00

0 а ж н ^

для 11 II. Секретарів 
P. Н. Союза

Повідомляю ряв а а все. 
що всі г р о т і належачі до 
*®С2 P. Н Опюяа юсяЛпн  
ся так: на money-ordor ах 
або чеках виписує ся імя 
A lex Shar.-Ліои, Shamokin, 
Ра. Дальше так записаний 
money - or ег або чек нд по 
силае ся до Гилов. Касіера. 
■але враз з виказами до 
Голов. Секретаря. Головіїей 
секретар опісля відсилає їх 
до Голов. Касіера.

С. Ядловски■ 
Голов- Сексеї an.

на тисячу долярів, коїрі п. Н и ­
колай П рицїк отримав яко над­
звичайну запомогу за у ірату о- 
бох і :іг з Гол. Каси P . Н. Союза 
в Ам ;рицї.

Олифант, Па. 19. фебр. 1908. 
Н ик. Прицїк.

С ьв:^ки:
Василь К ринїцкиі,
Ю. Хиляк.

Від місц. Уряду P. Н. Союза 
в Америці. Від. 3.

Ю. Хиляк, предс.,
Он. Ковтко, секр.

Читайте І
Г На підставі ухвали Еоглен- 
дІЗ „Союза“, тіождє братство 
припалежпе до „Союза“ , по­
винно мати отгї книжки:

1) К ниж ку членів (Іяеао- 
юв).
3) Книжку [місячних скла- 
«.
г  Кпнжк уГкаеов/ І ярою-

, Л wBWffp тиигтглп ко»»; 
в‘я!°~ васліти б долярів до J

467 К ВГГ $15.00
на пятн ійцять долярів, котрі п. 
Іоспф Павлюк отримав яко по­
смертну запомогу по сині Ми- 
хайлї, ді тині, з Гол. Каси P. Н. 
Союза в Америці.

Алентсвн, Па. фебр. 16. ідо8.
1,‘сиф Павлюк.

С ь в і д к і  :

Сван Дешевский,
Г.’авло Маркович.

Від місц. Уряду P. Н. Со;оза 
в Америці. Від. 147.

• Л. Хстій, предс.,
Д. ‘.■Слеманич, секр.

W IL K E S B A R R E , РА. бр. сьв. 
О. Николая від. 99 повідомляє 
що квар?'альний мітинґ відбу­
де ся дня 15-го марта с. р. О- 
брахунок брацкої каси і по- 
правлюванє статутів. Н еявив­
ший ся член заплатить 50 цнт. 
кари.

А Ш кробяк, секр.

Д Р ІБ Н І  О ГО Л О Ш Е Н Я  
як пош укованя знакомих, оголо­
ш ена балїв, представлень, схо­
дин і т. п. друкуємо в ’’Свободі” 
по цїнї одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед.

Д Е  6
Павло Макака, родом з Висової, 
пов. Горлиці» Гал. Хто подасть 
менї его адресу дістане 1  дол. 
надгороди.

1011 Savko Dancz
Box 104, Maryville., 111.

Д Е  Є
Іван Сандуляк з Села Брідка> 
Буков. який вкрав менї мою жін­
ку, Домініку Г'ливка родом з <зе- 
ла ігтьу чКи, Буков. Хтоб мені про 
них що доі їс, дістане від л.:ене 
гарний подарунок.

І0-11 Митро Попович 
Box 421 Lethbridge, Alta. Can.

тїла признати ся до него, щоб 
не платити коштів шпитальних 
(вона мав тепер мешкати в Олп- 
фантї замужна за Сем- Сембра- 
тпи). Росходить ся о метрику 
смерти Василя Ґрабанї потрібну 
для єго жени Розалїї.

Хто би знав де тую метрику 
смерти можна дістати, зволить 
донести до

Rev. Yfcsyl S. Hryvnak 

Ю-І2 Bos З76, j  Olyphant, Pa.

В місяцю фебруару 11)08 
p. прястуu 11 ли слідуючі 
члени до P. Н. Союза.

і.

2.

Д Е Є
Іван Ж ї .к з Павізов, пов. Зем- 
плїн. Маз піти десь до Канади 
за роботою тому рік, тиіичасом 
приїхала тут за ним его жінка. 
В імя христіяньского мзлосер- 
дія просить ся подати ВСЯКІ ВІ­
ДОМОСТІ! про него на адресу: 

Mike Slifka 
-12 Box 1091, Beaverdale, Pa.

Д Е  Є?
Луцьо Грицпк, з села Руско­

го, пов. Ліско, Галичина, 7 мі­
сяців в Америці'. Мешкав -якийсь 
час в Elmira Heights, N. Y . Про­
сим податя єго адресу до: 

Slavonic Immigrant Society 
35 Broadway. New York.

4 . 468. K BIT $500.00 
на пятьсог долярів, котрі п. Іг- 
натій Сисак, опікун, отримаї я- 
ко посмертну запомогу по Ми- 
хайлї Морозі' з Гол. Каси Р . Я . 
Союза в Америці.

Прай<;бурґ, Па. 21. фебр. 1908. 
Гнат Сисак.

Сьвідки:
Стеф. Сисак,
Алд. Гальчак.

Від Місц. Уряду Г. Н. Союза в 
Америці'. Від. 19.

Андр. Гальчак, предс., 
Стеф. Сисак, секр.

иоіоза
І .В С Т У П А Й Т Е  ДО РУС. Н Д о  

СОЮ ЗА.

Д Е  Є

Іван Мачищак, походячий з се­
ла Бук, пов. Балигород, Галичи­
на. В Америці є уже 15 ліг і з- 
початку пере5ував в Пенсильве- 
н'ії. Хто скорше повідомить мене 
де він живе або де він помер, по 
лучить 20 долярів надгороди. А- 
дрес: Rev. /. М. Mirossay, 62 
A st Str., Yonkers, N. Y . 7 -11

1) 28 
Рускім,

НА П РО Д АЖ  

морґів ґрунту в Устю  
а до того і громадский 

лїс. Заміняю рівнож за амери- 
каньску фapмv або дім.

275 фунтів руских дзябових 
черенок від 6 до 28 пунктів і 
всякі книги.

Голосити ся до:
D. Salcy 6—13

Bridgeport, Conn.

'ОГОЛОШ ЕНЄ. 
t Хто з оо. Духовних або зі 
сьвітских людий знає блисші да- 
■ні в справі покійного Василя 
Ґрабаня родом з Розділя пов’. 
Грибів; зволить ласкаво повідо­
мити нисше підписаного. Пок. 
Василь 1  рабаня полишив в Роз­
ділю жену Ровалїю і вшхавши в 
Америку около 1885 р. умер о- 
коло 1892 п. р тппитали j в.

і в Shenandoah, Га. (так пишуть І в- 
з краю.) Сестра его Текля не хо-

Юха Иосиф (дит.)
Ярема Стефан я 
Ґурба Мако 
о. Сембратовпч Лев 
Гавран Павло 
Дзядик Василь 
Гутник Онуфрій 
Кохан Марія 
Трохановский Гнат

3. Горей Сидср
4. Русиняк Теодор 
6- Кулїй Василь

Крічфалуші Василь (дит.)
7. Пухир Николай 

Пельц Петро 
Поступак Кость (дит)

8. Тарбай Іван „ 
Калинич Стеф. „

11. Сабат Л у ’сса 
Сабат Марія 
Русин Васлль 

„ Маріл 
16. Добош Николг,

Ванда ВаСпль 
19. Фалат Ілько

Галенда Михаїл (дит.) 
Фалат Ідія п
Беньо Мар'я ^

27. Зметена Григорій
я Іваь (дит.)
„ Антін „

28. Прохович Юрій 
ІПереметр Тван 
Вени Амброзій 
Сидор Вачиль 
Бойчак Макс

29. Іляш Марія (дит-)
30. Кузма Василь
31. Ковальчлк Іван 
33. Хом Павло у

Локан Антошко 
Павл’оеь Микита 
Олекса Ілько (дит.) 
Вине]: ч и к  Анна „

35. Маркевич Френк 
37. Мецпч Николай 

Олійник Марія 
Олїйяпк Григорій 

40. Г о й д ііч  Волод.
Ґрудсцкий Филип 
Мандзяк Іван

42. Полиняк Ярослав (дит.)
„ Ольґа 

Келичава Пеляґія „ 
Хованець Ольга п

43. Мишковскпй Андрей „
46. Кузмяк Стефан 

Кузмяк Іван 
Гудак Томісо 
Ґаецкий Мартин 
Галяна Іван 
К.яо.р.нчак Михайло 
Завадский Юрій

47. Кічбвский Иосиф
48. Бедзик Олекса 

Завіньский Іван
51. Битнар Іван 

Сорока Людвік
58. їомко Гриць 

Кохан Василь 
Томко Марія (дит.)
Томко Анна „

59. Щепаник Павло
60. Соха Максим
63. Чирияньский Алекс.
67- ІПайнок Павло 

Лешканпч Микола 
Бобаль Іван 
Малецкпй Алексій 

71. Куба Стефан 
Куріщ Михайло '

78. Рашковецкий Семан 
Барицкий Іліко  
Тидловский Антін

79. Пащорка Юрій
84. Янковский Петро
85. Оимуто Алекс.
92. Харів П йлько

Ч.емеріщкий Василь 
Орловекий Михайло 
Го*.ювчак Онуфрій 
Галт.*1" ”

Уй. Ш пук Анна (дит.)
S9. Басараба Іван 

Курач Іван

Герман Гринько (дит.) 
в. ЮО. Ш улик Аяип 
в. 102. Мартиняк Осип 

Малина Іван 
в. 10*. Кіржецкин Микола 

Мороско Кася (дит.) 
Мурин Іван ,  

в- 106. Ничаи Андрей 
Данилирь Іван 

в. 108 Мокара Дйитро 
Петрик Гаатко 

в- 109. Горнер Михайло 
в. 1?2. Галушка Іван 
в. 114. Харіс Андр.

Довган Юрій 
в. 119. Турянин Іва?і 
в. 120. Дзабан Федор 
е. 121- Музика СтРф. 
в. 123. Мисюра Іван 

Боднар Матій 
Іванишин Франк 
Антошук Никола 

в. 1і'4. Радь Кость 
р. 127. Вачинеяь Іван

Пришлівский Нивола 
в 128. Ґодзїк Михайло (дит.) 
в. 129. Гамор Андрей 
в. 132. Галасїньский О аекса дит.

„ Тпмко „
„ Маґ/,алена я 

в. 136. Токаж Іван 
в. 144. Бугайчук Волод (дит.) 
в. 145- Махник Іван 
в- 148. Куриляк Юстина 
в. 152. Мазій Анна 

Голуб Анна 
в. 157. Маркович Іван

Маркевич Андрей (дит.) 
в. 159. Я"пі Іван 
в. 166. Пельо Гриць 
в. 170. Волїский Петро

Терпливець Михайло

Наново проступ е л и :

1. Страхоцкий Теодор 
4- Ропицкий Михаил 

15. Бучко Василь 
2і. ІПимский Михаїл- 
3S, Кіра Федь 

Мусяла Іван 
Пендик Осиф
Т А ___о _______ Т )  л

juSlSII XL
Новань Андрей 
Дінка Іван 
Фецко Стефан 

11. 68. Романик Стефан 

.і. 69. Тирула ІВаеиль 4 
Киржко Василь 
Оленчук Гаврило 

в. 78. Муляк Фзлїкс 
в. 96. Котула Василь 
в. 100. Ш улик Анна 
в. 1( 6. Ничай ІгЕат 
в. 120. Дзабан Федор 
в. 127. Симак Семан 
в. 136. Мазурок Тиіско 

Капчуґа Стефан 
Стапчак Евстахіп 

в. 144. Рибак Іван 
н. 145. Махник Іван 
в. 159. Бобак Дмитро

Т. Лабовскии, І  ол- секр.

Т О В А РИ С Т В О  П РО С Ь В ІТ А  
В Н Ю  ЙОРКУ.

Днх 9-ого Фебруара заснува­
ли Нючорскі Русини нове Т ова­
риство під назвою „Товариство 
П росьвіїа”.

Цїлею товариства єсть гурту' 
вати Нюйорских Русинів до про 
сьвіти і до своєї народности 
спомагатті своїх членів морально 
і матеріально в часі слабости.

М ітинґ перший відбуде ся 
середу 3-го Марта, длятого кли­
чемо до Русинів Нюйорски^, ко 
трі єще не належать до жадного 
товариства — приходїть на н а й  
мітинг під ч. 188 s  Стріт і всту 
пайте до нашого молодого това­
риства. М ісячна вкладка 40 цьт.

Комітет Товариства:
Константин Толопка, прд. 
П рокоп Дикий, касиєр, 
М иколай Антошків, с?кр.

TH E DERBY  
SAVING’S BANE

1 ‘EKBY , CONN. 
Інкорпорований 1846.

Депозитів..............$4,152.296.(1
Надвишка................8457,379.00

Mao 9153 депозитів. 
Впозича& малі підручні бан-.и

СВОЇ* Ввпояитлра-^
Депозити вложені на або ппред 
10 -ииі кождого місяця приносять 

процент ян г,а повний місяць.
Повички удї.[вп і на Real Est.te ко- 

дгкту.< а долини. 37—10

Ч . 11.

(Зиказ членів p. q 
за місяць фвбруар 1908 р.

1 ! 
Р-І

ДД
ЇЛ g:3 0 aCJ ^4 g

tj o * 2 -5 Ь В в
P *4

2
1 8
|6 I

5 fi 6 a
3j І ч

1 2h 10/45 9() 21 T 9
£ 5c l_. 9]LI 5'> 19! — .€ 2 1 f >30 9:l\ 9'ir 44І —
4 8? 18 9Ї5 2() -

Iі. - 9 9-'і з: ! 16!-.
t> 1 1 C - 2 91 491 2І —
/ 14S • 133 9( 61 2S 1 1

g4- 34 T 1 C
6 i - 25 24 98 c 43 91 5S r 4

1 1 2 Ї - 6 І 0С 17
12 6 / €HO 101 1 (i —
12 35 _ 5 105Л 0Ї
14 71 21 18 102 22 і —
U 41 — 10 122 34
1 Є20? 2 12 lot 1 1 4 217 U — lot 18 і 2
1 ? 21 14 107 42 2 10IS ea 7 42 1 0 ? 43 H 6
20 64 2 12 1 0 £ 24 2
21 1 Є — 4 1 1 C 16
22 12 _ — H I 17 17 .
23 4S 7 1 12 1 1 7 8
24 IS 1 2 1 12 25
25 55 2 4 114 62
26 42 2 At 32
27 51 7 23 lie 16 2 1
28 1 1 2 16 12 117 16
29 30 1 17 6 S
30 85 s 17 Ш 31 __
31 41 — 1. 120 41 13
32 63 7 ГЇІ 158 99
33 236 10 98 122 19 1
34 15 _ 123 118 IS 5
35 4І — 5 124 17 15
36 46 lie 125 5 L
37 52 . 1І18 126 31 fc2 ‘
88 77 3 8 127 15 _ 1

439 57 9 5 128 21 —
40 189 5 15 129 47 _ 12
41 39 4 130 26 13 3
42 63 6 40 131 r
43 31 — 6 Ц
44 8 1 — №
45 33 6 6 134
46 166 1 52 135
47 57 — 6 136 0
48 129 13 6 137 fc
49 14 — — 138 15
•50 16 1 — 139 25
51 35 1 — 140 35 -
52 17 8 — 141 18 »і £
53 232 28 61 142 — _
54 1 1 4 1 143 42 -- _
55 99 6 1 1 144 17 20 11
56 51 1 7 145 33 _ _
57 20 '— — 146 33 _ _
58 108 736 147 31 1 9
69 29 5 8 148 30 1 -
60 j 10 6 149 16 1 _
61 75 — 2 150 18 -- -
62 7C 1 14 151 — 18 _
63 78 — 8 152 41 —
64 6 — — 153 28 7 —

.65 51 3 10 154 — — —
66 35 0 3 155 15 16,_
67 L73 1 7 156 6 6
68 18 1 8 157 24 1 3
69 2o 4 2 158 23 1 —
70 ft 7 36 1 1 159 23 16 —
71 22 — 2 160 12 3 —
72 53 _ 28 161 № — -■
73 8 2 2 162 -
74 18 — 163, ~ 4J\ _і
75 30 — 1 164! 101
7b a8i 15 1 165 i —
77І 25 1 166. a —
78167 1 8 101 26 2
79! 24 1 - ,68 — —
80 72 1 ”- L69 24 2
81 25 - 1 6 L70 12 15
82128- • і4 171 5 8 —
83 8 1 1 5 172 25 — —
84 54 — - 73 14 8
85146 і 1 0 74 24 —
86 55 --- - 75 24 3 --
87 17 1 8 76 15 1 -
88 8 r) 3 177 9 — --
89 17 —__—__ -

Базом 8.20йі іиЧ 
Всїх членів в ,,Союзї“ 

було при кінци Фебр. 1908 
року 10.261.

Т. Лабовский, 

гол• рекорд■ секретар.

Р ІД К А  СПОСІБНІСТЬ  
д® продажи!

Іросерня У Бучерня на спро­
даж. Т ут  робота іде добре 1 
штор робить тижневий оборот 
300 дол. Близша відомість в ре­
дакції

nSwoboda“
184 Hudson Str.

5—11 Nev York, N. Yt
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pc ЇМ чес. брацтвам 
приналежачим до ,,Go- 
единенія" нрасний 

примір до наслїдуваня.

Щ> оікбливо в теперіш­
ній порі між ними, амери 
вавьсквми Русинами, с ірав- 
дїшний ,.Вавилон“ на поли 
ттопкпняім. се — як то ка^"Г
жуть і стара блба знге. 
Причину д»> того всї І яко 
тоекуюгь. Одні (ті ЩО ЗбаН 
кротували на мсзґ>) кра 
чать, т о  всїй тій вамігоа 
нині винен Владика Кир 
Оотер через се, що отверто 
признає ся до своєї поне 
воленої вітчиви, та що не 
від симої матушки Москви 
або Мішкольца -  а з Гали­
чина походить, Другі ве 
иорузумівітш справи, від 
казують на Рим, та на єго 
буллю. Інші 8нов кажуть, 
що найголовнїйтвми ама­
торами в сїй — на сором 
нашому народови — комедвї 
то абсолютно переважна 
часть сьвященників. А еще 
ивьші судять знов (то вже 
ті, що користують ся аолї 
тикою а поза бари), що як 
при вступлевю нового' ці­
саря чи короля на держав 
нвй престол мусить бути 
війна, бо, мовляв — l.ере 
конують ея о саосібности 
нового володїтеля, так і наш 
иершвй Амер. Руский Е ївс- 
коп мусить иерейти подіб­
ну пробу а побідавши, тог­
ди доиерва попа і пани 
Грицї і Івани прибють свою 
печатку -  себто одобрать 
Єго. В ківц?і всї ті. кот 
рим на серци лежить сла­
ва і д >бро народу, з при­
тиском зазначують і при 
писують цїлу тоту кару

'ї ї j»l л а п т о  г

хитрим, зарозумілим твм — 
що „самих себе не позна 
ша“ в родї Юрієввчів, Кор- 
нилиїв, Угривів, Верігасів 
і etc., одиницям з кружка 
голов. Уряду ..Соединенія41, 
котрі безперечно бажіли, 
щоб Владика, Княвь і твер 
диня церкви нашої котрому 
після слів сьв. Апостола 
Павла обовязані повинува 
ти ся, яко сзоєму настоя 
телеви і покорити ся  ̂ (Евр. 
13,7.) щоб той слуга само­
го Христа перше їм покло 
нив ся та у всїх — хотьби 
не зрозумілих для них 
справах -  ради і поради 
від них черпав. Сумно!

Та хотяй і я годжу ся 
8 поглядами послїдних, од­
нак добачую я ще може і 
найшкідлившу нашому не- 
порозумліню ся в переході 
до існочника живни хибу, 
а то хибу в самім народі, 
а особливо в тих наших ч. 
братях котрі належать до 
гр. кат. Орґанїзациї ,,Соє 
диненіе“. Чому? поспитає 
може хто. Тому скажу по 
просту, що за свої тяжко 
запрацьовані гроші, при- 
нимають таку отрую, якою 
від часу приходу нашого 
Владики на амер. аемлю 
впоює в членів ..Соедине- 
нія“ ,,Амер. Русскій В іс- 
тникь“ . Догадую ся, що 
много чес. Брацтв від ..Со­
единенія хотіли би всїм 
тим хибам голов. Уряду 
„Соед.“ варадити, та нау­
чити тих врадників. „Ефі 
*лтів“, як мають респекту- 
вати статути Вашими сила­

M i l  ___

ми адвигяеної орґанїзациї, 
га може биять о я, або мно- 
гі з них і не знають як до 
сего взяти ся Для того 
хочу всім тим чес. Брац 
твам, китрі до сего часу 
вїчого в тім взглядї ве ро  
били -  подати КріСНИЙ п р и ­
мір, а чее. Брацтва від ,,Со 
ед.“ чим ск рше повинні 
Єго наслідувати. Ось вів: 

Брацтво сьв. А постила 
Петра і Павла ч. в ..Соеди 
ненію ‘ 217 в Smoke Rnn. 
Ра“. чую їй себе п о к р и в  
дженим, що іза сьою пра 
цю приходить ся їм читати 
□ідлі клевети і беяаідот; в 
ні напади на свого Влада 
ку в орґааї ,,Соедивевія,,І 
напімНули голов. Уряд, що 
подібні статї після стату­
тів „Соєдиненіа“ не по 
винні знайти місця в ,,Амер. 
Рус. В-Ьстнику*4. Коли се 
не мало і найменьшого 
впливу на р бівників ста 
тута ,,Соединенія1* — з обу- 
ревем змив уоімвули ся о 
свої права звичайним пись­
мом, -  та з і я в и л и ,  що ко­
либ і на дальше А. Р. В. 
не перестав нападати на 
честь нашого Архиерея, то 
будуть змушеві до н е п л а  
ченя за него. Та і на се 
голов. Уряд оглух. Тепер 
наші братя Смокронцї по­
р а д и л и  ся інакше. Випро­
сили собі місця в ..Свобо 
дї“ і в тій (диви ч. 5. с р.) 
публично заявили, що за 
Амер. Р. Вістникь" плати­
ти не будуть. Та і се хоть 
публичве заявлене голов. 
Уряд з ігнорував, думаючи 
собі: Е! що нам там якесь 
брацтво зробить. Не будуть 
платити -  нехай ссбі не 
платять, — наші кешеві 
нїчо не стратять на тім, а

ууОч* о ^ п п  оп і я 14,
Нам то не першина (те са­
ме Брацтво минувшими ро­
ками також не платило 
якийсь час за орґан задля 
нерегулярного видаваня, 
тай 8 голов. Уряду ніхто і 
ве опімнув ся) та можемо 
і на дальше писати що 
нам ся схоче. На таке лег- 
коважене голов. Уряду вга­
дане брацаво не перестало 
домагати ся зовсім зрозу­
мілих для них прав. В ;,Сво- 
бодї“ 9-го ч. с. р. ененґіч- 
но запротестувало против 
всїм вибрикам голов. Уря­
ду ,,Соединенія“ . Сим до­
слідним средством братя 
Смокронцї добили ся до ці- 
ли, бо ото дня 29 м. м. 
,,hlawDy predseda“ прислав 
трох головних Урядників 
Н. Пачуту, А. Збояна і 
Мих. Бодроґа до ровслідже- 
ня справи з покривдженим 
Брацтвом, а радше до ус* 
покоєня їх где дня 1 -го с. 
м. згадані Урядники взяли 
ся до саовненя своєї цїли. 
Ту вгадані братя уповаж- 
нили свого секретаря п. Н.  
Джмелика, щоб той в їх 
імени-вияснив причини які 
викликали у них обурене. 
П. Н. Джмелик яко енер- 
ґічний мужчина і сьвідомий 
гр. кат. доказав фактами, 
як головний Уряд сповняє 
свою роботу, як перекру­
чує параґраф за парагра­
фом статутів ,,Соединенія“ , 
наклав голов. Уряд до ши- 
вматиків, одним словом, П. 
Н. Джмелик вививав ся 
8 повіреного ему обовявку 
героічно, що і самі шан.

голов. Урядники признали 
слушність Брацтву, та рі 
шили що: є с л и  „Ам. Р, 
В і с т н и к ь  ‘ не п е р е  с т а  
н е  н а п а д а т и  В л а д и к и  
по 2 х а б о  3 х гиж д нях ,  
б р а ц т в и  б у д е  м о г л о  
, Ам.  Р. В і с т н и к а 1 н е ( 
при ни мати,  анї  за “ ^ 1 
го не  п л а т и т и  
що т о й  же на 
d с в о ї м  час і  в и х о д и  ме  
На сї услівя зі сторона гої. 
Урядників Брацтво згодило 
ся і прирекло зі своєй сторо 
ни на дальше платити за 
орґан. Славно!!! і честь 
Вам Братя Смокронцї, най 
буде 8а Ваші слушні дома 
ганя ся, котрими нарешті 
і побідилисьге. Та лишає 
ся Вам ще об >вяаок аодба- 
ти о те, щоб услівя прире­
чені голов. Урядниками бу­
ли не тілько на папери, 
але щоб їх введено і в жи­
те.

Честь най буде і Вам П. 
Сї- Почута, А. Збоян і М. 
Бодроґ, що своїм розваж 
ним осудом призналисьте 
слушність Брацтву, та дав 
би Господь, щоб Ваші крас 
ві приреченя сповнили ся, 
та щоб чим скорше могли 
у вас настати часи після 
слів -  ,,д* будет одно ста 
до і один пастир *. Вашим 
собратям, котрі найбільше 
беруть ся за ве своє діло, 
пригадайте слова сьв. Ам- 
врозія до греческих цісарів: 
,.Не думайте царі, що Ви 
маете яке цїсарске право, 
в ділах Божих. Не вино 
сіть ся, по єсли хочете дов­
ше панувати, повинуйте ся 
Богу. Писано єсть: що Бо 
же, Богу, а що цїсарске 
цїсареви. До цісарів нале­
жать палати, до єпископів

----------------------------------- — — -------------

Й . Я.
бувши! член ,,Соєдяненія“.

і цареславні кнутоигклон- 
ники, що будьто нас бу­
дуть силувати, щоби ми 
підписували сн за якимсь
,,П (»Л Ь С К И М ,Ь “ .

Дальше п. Мих. Цапов 
{ский запитує, що то єсть 
властиво та булля і чи ова 

j була голошена в часописах

J Д А

Книжки

н е«
і т а к о Ж | а б о  деинде? 
б у д у ч е

Допиеь.
З Jersey City, N. J. 

-Д н я  16 Фебруара е. р. 
відбуло ся в нашім місті 
Ц е р к о в н е  В і ч е  в спра­
ві протесту против папскої 
буллї.

Віче було голошене в 
церкві наперед через дві 
неділі, а кромі того були 
роздані друковані вапро 
шеня, т о ж  і н а р о д у  появи 
ло ся досить поважне число. 
Около 5 ої години, коле 
вірні зійшли ся до гал! 
церковної по вечірни, о, 
Улицкий, місцевий сьвящв 
ник, отворив віче молитвою 
і покликав двох секретарів 
на час нарад. Опісля обяс- 
нив в коротких словах цїль 
вборів і прочитав п ротес7  
від народа, зазначивші 
наперед, що Преосьв. Влаг 
дика з своєї сторони вжз 
запротестував, так само 
запротестували всі вірні 
свому гр. кат. обряду сьвя­
щенники, отже тепер при­
ходить черга на народ.

По прочитаню иротесту, 
п. С. Ядловский запитав 
присутних, чи порозуміла 
протест і чи годять ся на 
тое, щоби его підписали? 
На тоє всї одноголосно від­
повіли, що готові в кождім 
равї на такий протест під­
писати ся, понеже се ве. 
єсть таке страшне письмо 
як голосили місцеві хруиі

На тое о. Улицкий від 
новів, що она вправдї була 
друкована в декотрих ґаос 
тах, але понеже не була 
виголошена вашим Влади­
кою, тож і нас цілком не 
обовізуе і власне для того, 
щоби нас і на будуче не 
ібовязувала, то повинвись

які можна дістати в склад 
книжок ..Свободи":

Америка ..................................15 Ч-
Ангил та пустельник і т. і. .15 ц.
Біблія в е л и к а ....................... 2 дол.
Борба кляс і чому робітники

організують ся .................15 Д-
В Старім і Новім краю. .. .25 ц. 
Гріхи мілїонерів і т. п. С. 7. .15 д. 
Дещо з історії, православної

місії в А м е р и ц ї................. го ц
Дечіп про зь в ір я т а ...............30 ц
Дві левади і т. п. С. 5........... іь  Д
Дорога любови, то Божа до-
роїа. С. 6 ............................... 15 Д
Драгоманів ..............................25 ц
Емігрант ......................... . 15 Д
Ж овнір* .. . .........то ц
Ж уравлі ..............................то д

Мо ВСЇ Я К  ОДИН проТИВ не! Жите Ісуса Христа . . . .1 .5 0  дол 
запротестувйти. (Ж ите зарібки, організації і т.

Відтак n. С. Яд ювский
заявив, що знайшлися і | 3 у б за зу б ........................... І0 ц.

Казки про Ж и д ів ................. 15 ц.

п. в Спол. держ авах . .; . . 15 ц. 
(Земельне питан ................... 15 ц.

межи гр. кат. сьвященни 
ками такі, котрі на жаль 
або з вевіжества (що труд- 
во припускати), аб.» вкінци 
ради під-лїбстза латинь- 
ским і царославньм біску­
пам (що найор<;вдоподіб 
нїйіне), оказали ся явними 
зрадниками Нашого сьв. гр. 
кат. сбряду і відказали 
свого тдаи<у на протесті 
від сьвященників.- Тому 
вносить, щоба нинішні збо­
ри висказали тим м е р з е в -  
н и м  з р а д н и к а м  свого 
народу і гр. кат. обряду 
свою вайнизшу п о г о р д у  
і вапятвувала їх підлий 
поступок от рода в род. 
На тое всї зібрані з обуре- 
нем крикнули: г а н ь б а  
ї м !  і да ісчезвуть з межи 
вас яко ісчезает дам. Сей 
вираз погорди як і корот 
кий звіт з віча рішили 
збори оголосити в часописи 
,,Свобода“ , котра одна з 
□оміж всїх часописий ам. 
руских заняла в теперішну 
тяжку хвилю гідне стано- 
виско і боронить інтересів 
нашої сьв. гр. кат. Церкви 
чесно і відважно.

З черги, на внесене

Історія Руси з образками . л о  ц.
Капітал і праця ................... 15 ц.
Книжка Рахункова .............50 ц.
М а р ія ........................... і .......... ю  ц.
Многострадальний народ, о- 

г 7* д історії україньского
народу .................................. 20 ц.

Н авернений Г р іш н и к .........20 ц.
Н ародний рух австро-угор-

сдких Р у с и н ів ................... 15 ц.
Новий З а в іт ..........................4 дол.
О бразки і з а г а д к и ...............ю  ц.
Оповіданя ..............................15 Д.
Оповід. про заздрих богів, ю  ц. 
П ро відступників від рос.

православія ........................то ц.
Про нутро землі . . . . . . . . . . 2 %  ц.
Підземні с к а р б и ..............25 ц.
Покуса ................... і .............. іо  ц.
Псалтир ................................ і дол.
Релігійні вірованя старинних

н а р о д ів ..............................20 ц.
С м ер ть ............... .......................іо  ц.
Стародавні казки та оповіда­

ня ...........................................15 ц.
Степові л ю д е ..........................15 ц.
Страйк .............................. .20 ц.
Стріляй на смерть, робітнича

драм а.................................... 15 ц.
Унія в А м е р и ц ї..................... 20 ц.
Хто з чого ж и є ..................... 15 ц.
Які то є люди на земли, з 20

о б р а зк а м и .......................... 5° Д
Я к мужик * ходив до царя'

праввди ш у к а т и .......... ..1 5  Д-
Через к о р д о н ................... .... 15 ц.

'Я к о ї нам треба н а у к и ...........5 ц.
О. < Руско-анґлїйский тлумач . .бо ц.

Л і ь  10 Ц.
коштує кишенковьій кален- 
дарь, обнимаючій вь  соб'Ь мно­
го ц-Ькавнх-ь и поучаючихг> р і ­

чей. Купити можна у :

ПЕТРА Ив. СЕЙФЕРТА, 

220 Е. 3. St., New York.

{Frank Posluszny{
Готельним

Найліпші тутешні і + 
f  ім и о р то и а Е І н? пиТКИ.

Пиво довозить до до­
му, ве треба носити ва 
плечах.

Телефони:
Bell зу—J Hemlock 
Р. & А. 41 South

1109 Card* n St. 
PITTSBURG. PA.

Улицкого. заявили збори І Польско-анґлїйский тлумачбо ц.
н а ш о м у  П р е о с ь в . , В л а д и ц і Г^оляди ............... .....................15 ц

свою симпатію і сердечну!
подану за неустрашвиу іМ т , , , ш ш  Е кРасніЙ опРаві 
борбу за права нашого сьв.! Бог Надежда м о я ...........2.50 дол.
обряду і повставши зсв о їх (Хлі6 Д у ші ................2.50 „

D ruh D u s z i ..........................1.50 „
D ruh Duszi (в звич. опр.) .75 ц.

місць відсьшвали грімко три 
рази „Многая лїта“ .

Потім о, Улицкий закін 
чив віче молитвою, а люди 
приступали до стола і від 
писували протест.

А. Ґ е л а ,  місцевий дяко 
учитель, секретар віча.

Т, О н и с и к , 
віча.

М олитвенник малий . .  .1.50 дол.
Вінець ............................ . і  50 „
З б о р н и к ................................ 2.30 „

Також  можна дістати:

Книжочки колєкторскі цер­
ковні ................................ .... ю  ц.

і Книжочки Ь р а т с к і ...............ю  ц.
секретар д*[етр ики хрещ еня - ............... з ц.

М етрики ш л ю б н і................... З ц.
М етрики смерти ................... З ц.

ЗА М О В Л Я Й Т Е  „С В О Б О Д У ” ! 
СОЮ З П Л А Т И Т Ь  Т И С Я Ч  

Д О Л Я Р ІВ  ЗА Ч Л Е Н А !

(<» шґантніш 
годинний $з?5
Закп купите годпшшк 
виріжте се і пришліть вам 
і Вашим іменем і адресом 
а ми вишлемо Вам „екс- 
пресом11 8 ПО8 ВОЛЄПЄМ О-
гляненя, краснпн годин­

ник і ланцушок С О. D. 53*75. По­
двійні куверти з красним виробом, як 
також  осередок з дорогими камін ми, 
і ґвараиція ва тримане доброго часу 
враз в позолочуваним ланцушком для 
жен або муїцин. Єсли зауважите, що 
сей годинник ріинає ся якому небудь 
35 00 дол. волотому годипнвковп з ree- 
раяцією на 20 лїт, заплатіть на експресі 
375 дол., а буде Ваш. Наша 20-літна 
'варанція посилавсь з кождвм годинни­
ком. Зазпачіть, який хочете годинник, 
(амскпй чи мужескиіі. — Адрес М. С. 

F A R В Е R, Dert. 37, 225 Dearbon St'. 
Chicago, III.

СОЮ З СЕ Є С Т Ь О Д И Н О К А  

РУСКА О Р Г А Н ІЗ А Ц ІЯ !

Пишіть на адресу:

Swoboda,
184 Нисіноп Str., New York,

_  N Y H 4 4

$3 50. pidHa спосіб-
НІСШЬ! Ми закупили
ва готівку цілий фа­
бричний запас сих го 
донок за дуже низьку 
цїну. Ої годинки були 
продавані по 15 00 дол., 
однак ма тепер иродаєм 
їх по 3*50 дол. Мають 

на 20 літ тревалу позолочувану коверту. 
Г о д и н к и  суть мужескі або дамскі, ґва- 
рантоваиі иа 20 л іт  і висаджувані цін­
ними каміними. Показують час як  най- 
докладиійше і тому суть нОручені усїм 
тим лк>дим, котрі працюють прим, при 
Зелівішцях. Таку годинку висилаємо за 
одержане» 3'50 дол. або посв^аємо черев 
експрес на С. О. D. 3'50 дол. і оплата 
експресу уповажню* кождого до ви • 
ключної власності! годинки. Ог.іянутп 
ї ї  можна ще перед ваолагою. ДАРОМ 
гарний позолочуваний годинник 8 бре- 
льоком до кождої годинки. Пишіть до- 
клалний адрес: R. A FKETER & Co. 52 
Dearborn Str. Chicago, 111. (9—21)

Одшнокий руский адвокат і нотар 
на цїлу Америку 

Доктор прав
Ю Л Ї Я Н  Ч У П К А

Бонвулярний комісар. 
Полагоджуе всі справи в Галичині. 
Процеса спадкові і ґрунтові. Відбере 
гроші від довжяпків. Справи війскові. 
Опоряджує контракти, повномочія і всі 
инші документи. Перепроваджув інтабу- 

ляції і всї вписи гіпотечні. 2— 
З N. Main Str. WILKES-BARRE, РА. 
Адрес почтовий: JULIAN CZUPKA, L L. D. 

Р. О Box 372. WILKES-BARRE, РА.

РУССКАЯ ПРОГРЕСИВНАЯ ГАЗЕТА

, дссхй голос"
В АМЕРШГВ.

вьіходит по Пятницам
Особенцое вниманіе посвящено освобо- 
днтетьному движенію в Россіи и озна- 
комленію русских с Соеднненньїми 

Ш татами.

Подписная ц ін а :
На год.....................................  2 доллара

„  6 м ісяц...........................  1 доллар
На сроки меньше 6 місяцев—по 20 С. 

в мтсяц.

Плата за обгявленія:
Для банков и крупних Фирм:
Одна строчка петита......................10 с.
Для частньїх обьявлепій ..............  5 с.
Д ія  ищущих р а б о т у ....................... З с.

ПОДПИСКА И 0БІШЕНІЙ ПРИНШАШТСЯ 
ВКОНТОРЬ “RUSSKY 60L0S 

56 Third Avenue, New York City-
Т єлєфон, 3826 Stnyveean.

П031Р' П03ІР!
Звертаємо уваву усїх Ви. Родимців 

що одиноким управненим до пересилкш 
гроший на стейт Коянектікот s 

ГАВРИ ЇЛ ДЗЯДИН,

130 Main S tr., Derby, Conn.
який в нотарем публичним і має кав* 
цію в гтейтї в сумі 1 0 .0 0 0  долярів.

У вгякій справі удявайте ся лиш до 
него. Вів виробляв повновласти, 
ко в і  рактв купна і продажи і т. д. По- 
лвтоджув справи війсиові як увільяе- 
ня від асентерунку, контролі, вправ 
і т. п. Продав шифкарти на всї лівій 
корабельні. Міняв і пересилав гроші 
до всїх країв.

Тому, Родимцї, проч * чужими я 
удавайте ся лиш  до:

GABRIEL DZIADYK,
130 Main Str., Derby, Conn.

ш ж й  рродрй im
в Шенандорі, Па.

Капітал $100.000.00
Надвишка 150.000.00
Неровдїлені зиски  22.437.34 
Депозити около 1.000 000.00

Банк сей має найбільшу надвишку 
8І всїх банків в Шенандорі.

Уряд Злучевих Держав переховує 
в нїм свої гроші.

Банк отворений від 9 рано до З-оІ 
пополудни.

Принимае вклади від доляра по­
чавши.

Хто хоче, аби єго гроші приноси­
ли процент, нехай їх вложить до
Першого Народного Банну 

в Шенандоа, Па-

U N I O N

Ticket Agency
ПР0ДАЖА ІІШФКАРТ

203- Lackavana Ave. 
S C R A N T O N ,  РА.

Найліпше місце, де можна купати шіф- 
карту до старого краю, як  також пере­
слати  гроші до Галлчини, Угорщини, 

Росії і других країв по таніЙ ціні.

Даємо також по.шчкп на 
морґіч. «і

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



[ИИЙші ЦІННІШ] П ’ЯНИШ Ч1!!̂ аи 1ШІ̂ ЗШІ!111̂%Ш1ІІІЗ̂ ІІІЛGERMAN SAVINGS 
<fe D EP O S IT  H A N K

Капітал І Надвишка # 7 0 0 .0 0 0 .0 0  
Депозити 4 .7 0 0 .0 0 0 .0 0

Переси.-іде також гроші до краю, про- 
да« шиФкартп. виробляв контракти, по- 
лагоджу* справи війскові, а від вложе- 
ИІІ грошей платить 4 процшт.

Банк сей затверджений ґовернером 
стойту.

Ровг.овитесь в я іч  по руски.

Со'пьт 14th & Carson Sts., Pittsburg, Pa.

Той золотий зиґарон даром
красний, о-сладинки з обох еворін, гарно ьі/робль 
н1' к осеРед‘\У дорогі камеш, як також гриліае 
добре час. Знґаргмстри в сгорі цінять вію 823л (J 
Ґварантиванпй на 20 лїт.

Ми хочзмо пару людся ь кождім місті IWMO- чи нам адве{»тайзмуш.тч наші доброго ґа- |
^Bl'iggSSr т у н к у  файчи і цигаретовий тютюн, ґатунок до і 

якого би листе звиклі курпти в Европі, і котрий Ви любите. !
Ми пішлемо Вам за fcS.OO вартости нашого тютюту, всякого | 

рода, Аветрийского, Босняяьского, Російского, Турецкого і Гер- j 
цеґовіньского. Скоро отримаєте наш тютюн дайте знати і сиро 
бовати своїм приятелям, і. они охочо розкуплять всьо від Вас 
і певно всі схотять щооисьте заоддерували більше про них. Бо- 
гато наших помічників в адвертавзмованю, пишуть нам що роз 
продають за 6 дол. наш тютюн скоро го дістануть

Дайте Вашим приятелям нашу адресу так, щоб знали где j 
купити в прлшлостп того тютюну. За тую услугу від Вас дамо 
Вам наш гарнлй 23 дол. золотий годинник надармо.

Памятайге що гроші будуть звернені будь котрому косту 
мерови если буде незадоволенні.

Иришлїть нам наперед БО цнт. почтовими 
марками решту 5 60 і̂ ол заплатите О. D. в в?.
шім експресовім офісі при одбераню пакунку. З й Ґ а р О К  І ТМ -
тюн буде в тім самім пакуй ку. Посиламе з позволенел ]
обглянути і'акім заплатите-

Єсли пришлете нам цілу суму т. в. 6 долярів з гори через 
Mouey-Order або в реджістровгдгім листі, ми Вам пішлемо яко 
осібну премію зовсім даром, гарний золотий ланцушок варто­
сти 250 дол.

Особи, яамавляючі з Каьади мусять надсилати цїлу нале- 
житість з гори враз з замовлетіем. Ви не потребуєте побоюватись 
посилаючк нам наперед гроші, понеже ми зсьмо відвічальною 
фірмою і робимо тяк як і говоримо т. є- кождолу незадоволено- 
му гроші звертаємо.

Ся окайя буде за ксроткні час. тож ордеруйте сейчас-

Адрес: European Tobacco Co.
P E R  51. S3 LEON ARD ЧТR. NEW  YO R K  

EMPIRE SPECIAL** in 23 JEWELED 
Добрий Кол'/йовий Годинник.

. _ * Найлїпший виварок, колипебудь" офіро- 
Ш 8а таку цїну, спеціально вибираніЯ A К-'М6НЇ’ добрий реґулятор Правдиві срі-
Ш ШІСАв Ж г о ю л а д и н к и .  ГВАРАНТОВАНИИ на 
1 111 І .Один 8 найстарших аиі'&ркі-
% таІтаижЧ N*7 етріі? пішло сей годинник на якунебудь
\  W ee.' в» отриманем 6.26 дол. або шш

послїплатою до вашого н ійблпсш го о- 
^ «ШШіі*  Qpgj p roof Ф*сУ ек'.:пресового до осмотреня его. бслв

неподо€авсь вам — не плат'ть, але вели 
вауваж авте, що «оґарок рівняв ся 3 5 0 0  дсп. колїевому зиґаргови вапла- 
тїть на експресї 5-26 і кошт пересилки. Один зиґарок даром як купите 
шість. Катальоґ яа дармо. Адрес: R. A. FRETfiR, 52 Dearbon St., Chicago, 11L

РУСКИХ ЕМІГРАНТІВ
Заінкоріюрований в ОтейтїИ*© Дшерзі. Напітал 50.000.00 д

русинш ця;
бру і шану доживу і щоби 
похореї бияосиб Вас яН най- 
шавьш-і, удайтесь Зо:

JOSEPH COLWELL, 
80  MAIN STREET, 

DERBY, CORN.
Telephone Calls Office 52 - 'Л  

., ,, House 18— і .
А подякуєте і пізнасьте 

чесн ого  чоловіка

184 Hudson St., New York, N. Y

Dr. E. J. LARKIX
Дантист. 40-08

Офіс отюрений від 7-ої рано до -і оТ 
пополуд. В недїлї від 10-оІ год. рано 

до 12  полуд.
34 Eliaa b th Street, Derby, Conn 
ВСІ РОЬОТИ ҐВАРАНТУЮТЬ с я . 

Офіс к> ло Derby Gas Company.

;  ж* о .  тттшАЩ ;
.  ф о т о г ра ф . fa *
«  Сля хочете в малої фотографії *
_ вробити великий портрет, то при- # 

шлїть ітєнї малу фотографію, а f
4  Вам в ьвї вроблю таку велику як *
-  лиш точіте. ft
•  2737 PENK AVE., е
■ 12th & CARSON STS. S. S. *
•  P IT T S B U R G , P A . *
■ 710 BHAPDOCK AVE. *
■  B R A D D O C K , P A  ■

OF M X N E R S V IL L E , P A . 
Капітал $50.000.00. Надвишт.а

< иероздїлені зиски $9з.ооо.ов- 
Засноваяий 1864 року. 
Найстарший Народний Бааг

■ Скулкил Еавнті.
Провадить загальний банковий 

імг.нес. Видгє міжнародні моні 
ор/ ери, драфтк і пересилає гро­
ші до всіх частил сьвіта ІІозичаь 
гроші на реальнооти. Депозит» 
сего банку подвоїіхись протягои 
послїдних 5 лїт і зиносять тепер 
околс $500.000.00.

Гроші пересилає чирез фірму 
Knauth Nachod & Kuhne, New 
York, N. Y . , -

Оден з найбільших 
броварів 

в Америцї.
ТііГИТЬ ПИВО НА КРАЄВИЙ опо 

ОІБ, ВЕЬ всяквх приміток.

Dr. J. SZLUPAS, ТОВАРИСТВ'.' ТОРГОВЕЛЬНО ПРОМИСЛОВЕ
„Сокільвкий Б а з а р “

стоЗаршш заргсодабанг з йЬт$. юруНою у JU M .
Вгисове і  кор. Удїл 35 кор- Стопа процеитова від вкладок 5 up.

П РО Д АЄ: "  1
Вншикані сорочки нід ? —б долярів Вишлвані обруси
10 -и дол.' Ланцушкп з пацьорків по 1 і 2 дол. 
Пояси з иацьорків від -■—5 дол. Гуцульосі килтарі 
лід 5 10 дол. Гуцульскі фартухи від 1-5 дол. Козац- 
кай мундир від 2о 100 /,ол. Сокільский иундур від 
12-20 дол. К о т ц к і ш?пки від 1-2  дол. Гуцульскі 
ви р< >би з дерева вибивав і пацьорками, як тарелі, пуш ­
ки. коробки -- ціни ріжні.!|  Портрети крейдкові з фо­
тографії по 3 доляри. Переписи! картки україньск). 
окрашені вишивками, Сьвяточні і інші ло 2 центв. 
Картки з гербом України Лев і св. Михайла по 4 цнт. 
Такі самі портрети по 20 цнт Портрети Шевченка 
Хмельницкого і инші в ралах по 10 дол. Україпьск? 
ноиоґрапи до гафту ціла книжка 345 мороґраиів
З д ».і. Книжки до вишивипя доляр і пів.

Замовлені річв висилаємо аар.'.з, на порто належить прислати: 
За посілку 5 Kg. платить ся І до і. ' Русини! жадайте *ві/, куп­
ців па них товарів. Льокуйте гроп і па ощадність в нашім Іов .

Дирекцпя Тов. Сокілі екай Базар у Львові ул. 
Руска Ч. 20. 4/-15

1419 N. Main Ave., 
ScrantOii. Pa.

М оясна его  б а ч и ти  в оф и сі: 
в ід  8 оі до  10-ої год. р а н о  

в ід  2 о і д о  4 -ої п с іо д . ,  
в ід  7 -о ї д о  10-о ї в о ч е р . 

Old P ’hone 1269—В ____________

Dr. Teofll A. Starzyuski 
ЛЇНАР.

Лічі ть ісїлякі хоробв, жіночі 
«уж ессі і дїточі — совісгно.

В алїіенє, єсли можливе, ґв* 
^аятує.

Години урядові:
І від 8 до 10 рано, 
j від і . г  до з пополуди®.
' «ід 7 до 9 вечер.
4$. 15th Str. S. S.

P IT T S B U R G , PA

HOW a HD a l b e r t ,
A n т и н a p.

Продав всілякі ліки по найнвя 
ших цінах. Ліки Северя.

ЛАКСФОРД, ПА. |о

ташлі, шіпкн, відзнаки, 
х о р угв и , уаіФ орш н.

ло лиш раа по-<Голова від него< 
>штуе сего пива,ідїколи не болить^ 
> интого ьже н е к о  єсть вдорове іі 

б у д е  ов н, < поживне.

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА- і -  
ЛИТИ, Ю  ДСВРЕ САМО ЗА ^

СЕБЕ ГОВОРИТЬ. g S

Е. ROBINSON’S SONS, ф
LAGER BEER BREWERY, 

485 to 456 N. 7-th Str. r

т ж д ж я ш ,  я а . 9

R. H. M O R G A N  
13 N- MAIN ST. 

SHENANDOAH, PA.

MERCHANTS 
NATIONAL BANK

Ш енчидоа. Па.
І Капітал l(VJ.Q00-00 «м. 

Надвишка 120-000-00 дол. 
Депозити визше пів пілїона 

долярів.
Се в N A TIO N A L B A N K  чар- 

терований Урядом Злучених 
Держав і п ’д безпосереднов) кон- 
гролею тогоае уряду.

Є се одир окдй Б ан к  в Ш еиаи- 
доа, Па. ідо мав свій власпііи 
будинок, в якім містить ся  по^.та.

Вкладайте гроші до того Б ай  7 
ву а дістанзто від них пр ^  : 
бан к  сей виплачу* що ^оку

5исячі долярів проценту споїм 
остумераг, котрі мають в юм 

(ІВОЇ гроші.
Там ревмоьля* ся по р у с п .

Merchants National Bank 
на розї улиць Мейн і Лойд, 

Shenandoah Ра.

Можете набути тої доброї, здорової

Правдивої франкової домішки.
Она єсть славна на цілі їй сьвіт. Єї завдячують 
етарокраєві куяарі мо;гливість робленя най­

ліпшої кави.
Она робить добру казу дешевшою, а дешеву 
кан;у лучшою. Не треба богато давати, а іж е  

кава набирає лїп його запаху і смаку.
Зажадайте від свого ґрасе(.явка правдивої Франкової 
домігаки і не приіімаите жадної другої. Можете вї 
піяіати^по нашім вяаку оіороні ім — млннку ісавоіім.

г, О  Н. FRANCE
S 0 E H N E J  & С 0 - /

V §  Американьска філїя: 
і f \  m W t e n  FLUSHING, N. Y. З і(

ііа’гу Е. іла«і.
Робить камінні нагробники, хре 

с і и, памятники.

Р іг Паіік І Маркет упиць, 
П ОРТ Н А РБО Н , ПА. J[0

ДОНТОР ШТАИН.
Грядув» від 8 до 10 рано, 1 до 3 ' по обіді, 

7 до 9 вечер .

18 Е . Oak St., Шенандол, Па. j 08

FRANCK
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